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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a participat la ședința de închidere a programului de pregătire 
și instruire a organizatorilor de partid, președinți ai consiliilor

unice agroindustriale de stat și cooperatiste
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidu

lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, a participat, marți, la ședința de închidere a 
programului de pregătire și instruire a organizatorilor de 
partid, președinți ai consiliilor unice agroindustriale de stat 
și cooperatiste din întreaga țară.

La sosirea In sala Ateneului 
Român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost întimpinat cu 
deosebită căldură și însuflețire. 
Cei prezenți au reafirmat în 
mod vibrant sentimentele de 
profundă dragoste și recunoș
tință pe care țărănimea, toți 
oamenii muncii din agricultu
ră le poartă secretarului gene
ral al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru activitatea 
neobosită ce o consacră progre
sului neîntrerupt al patriei noas
tre socialiste, pentru rolul său 
hotăritor în stabilirea strategiei 
generale de dezvoltare econo- 
mico-socială a țârii, în funda
mentarea și înfăptuirea noii re
voluții agrare, în organizarea 
și conducerea amplului proces 
de edificare a socialismului și 
comunismului în România.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în prezidiu au luat 
loc membri si membri suple- 
anți al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. JSÎ P.C.R.. secre
tari ai Comitetului Central al 
partidului.

în sală se aflau, ca invitați, 
membri ai C.C. al P.C.R.. ai 
guvernului, cadre de conducere 
și specialiști din ministere și in
stituții centrale, din unități de 
cercetare cu profil agricol, ac
tiviști de partid și de stat.

Desfășurat din inițiativa to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
programul de pregătire și in
struire e organizatorilor de par
tid", președinți ai consiliilor uni
ce agroindustriale de stat și 
cooperatiste din întreaga țară

a prilejuit, timp de mai multe 
zile, o amplă analiză. în spiri
tul orientărilor și indicațiilor 
secretarului general al partidu
lui, a rezultatelor obținute anul 
trecut în agricultură, precum și 
a măsurilor ce se impun pentru 
îndeplinirea exemplară a sar
cinilor de plan pe 1987, pentru 
sporirea continuă a producției 
vegetale și animaliere, cores
punzător obiectivelor noii re
voluții agrare, hotărîrilor Con
gresului al XIII-lea al parti
dului.

Totodată, în cadrul progra
mului de pregătire și instruire 
s-a procedat la un larg și valo
ros schimb de experiență și a- 
plicații practioe în vederea cu
noașterii și însușirii tehnolo
giilor de lucru avansate, perfec
ționării stilului și metodelor de 
muncă, a modalităților în care 
trebuie să acționeze organele 
și organizațiile de partid de Ia 
sate, consiliile populare, consi
liile unice agroindustriale și 
unitățile agricole pentru reali
zarea programelor de dezvol
tare intensivă a agriculturii. A 
fost prezentată experiența ju
dețului Olt și a unităților dis
tinse cu inaîtul titlu de ..Erou 
al Noii Revoluții Agrare" în 
realizarea unor producții record, 
in buna organizare a întregii 
activități. în aplicarea rezul
tatelor cercetării agricole.

Au fost examinate, de ase
menea. cu responsabilitate și 
exigență, cauzele care au de
terminat nerealizarea de către

(Continuare în pag. a V-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu,
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
va efectua o vizită oficială de prietenie 

in Republica Populară Bangladesh
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, va

efectua o vizită oficială de 
prietenie în Republica Popu
lară Bangladesh, în a doua 
decadă a lunii martie 1987, la

invitația președintelui Re
publicii Populare Bangladesh,' 
Hussain Mohammad Ershad, 
și a doamnei Ershad.

în spiritul orientărilor și indicațiilor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu

Intr-un climat de puternică angajare, de deplină ordine și disciplină

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE 
PENTRU ÎNFĂPTUIREA ÎN CELE

MAI RUNE CONDIȚII A PLANULUI 
PE ACEST AN

Producția - organizată pe criteriile
celei mai inalte eficiențe

Realizările deosebite înregis
trate de tinerii muncitori și 
specialiști ai întreprinderii de 
Geamuri Mediaș, în domeniul 
reducerii consumurilor energe
tice. reprezintă o experiență 
deosebit de valoroasă care se 
cere însușită și generalizată, in 
consens cu particularitățile și 
specificul producției, în cit mai 
multe unități economice. Prac
tic, iată, folosind recuperatoare 
de căldură la cuptoarele de to
pit sticla, anual aici se econo
misesc mai bine de 3 milioane 
metri cubi de gaz metan și im
portante cantități de energie 
electrică, toate utilitățile fiind 
obținute numai cu ajutorul căl
durii și energiei recuperate.

Mai mult, întreprinderea asi
gură, aproape pe întreaga du
rată a anului, atît apa caldă 
menajeră, cit și aburul, necesar 
alimentării instalațiilor de ter- 
moficare. pentru un întreg 
cartier al orașului, economisin- 
du-se in acest mod alte peste 
1 300 tone combustibil conven
țional.

Dincolo, î-nsâ. de aceste eco
nomii, dincolo de influența pe 
care consumurile, reducerea lor 
accentuată o au asupra costu
rilor de producție, experiența 
tinerilor medieșeni este valo
roasă și pentru că ea nu în
seamnă doar proiectarea si 
montarea unor recuperatoare 
la cuptoarele de căldură, ci
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permanente căutări, o perpetuă 
cursă în căutarea celor mai efi
ciente soluții de lucru. Așa se 
face că in 1986 au fost apli
cate noi măsuri prin care s-au 
economisit 340 MW și aproape 
700 tone combustibil convențio
nal. Și continuind cercetările 
au fost descoperite. încă, alte și 
alte rezerve de economisire, cu 
toate că la prima vedere, cu
noscând exac* ce s-a întreprins 
de-a lungul anilor aici, pentru 
reducerea consumurilor, s-ar 
părea câ practic au fost epui
zate toate rezervele. ..Pur și 
simplu, ne declara tînărul in
giner Ar.ania Popescu, respon-

(Continuare in pag. a .V-a)
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CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși.
In acest an s-a organizat • 

consfătuire comună cu toți 
președinții consiliilor unice a- 
groindustriale și organizatorii 
de partid din întreaga tară în 
scopul dezbaterii unitare a 
problemelor ce se pun in fața 
organizațiilor de partid, a oa
menilor muncii din agricul- 
turâ, a întregii țăraninn. in 
vederea înfăptuirii in cele mai 
bune condiții a hotăririior 
Congresului al XIII-lea pri
vind agricultura, a Programu
lui partidului, a realizării noii 
revoluții agrare care sâ asi
gure ridicarea întregii agricul
turi Ia un nivel superior, 
schimbări radicale in însuși 
felul de muncă și de viață al 
țărănimii, al satelor noastre și 
creșterea mai puternică a con
tribuției agriculturii socialiste 
la dezvoltarea generală a pa
triei, la ridicarea bunăstării 
materiale și spirituale a po
porului. (Aplauze prelungite).

Am fost informat despre 
discuțiile și dezbaterile, despre 
concluziile care s-au tras in 
cele 6 zile cit s-au desfășurat 
lucrările de instruire și de 
schimb de experiență in do
meniul agriculturii.

La plenara Consiliului Na
țional al Agriculturii din luna 
decembrie a anului trecut am 
vorbit pe larg, atît despre 
realizări, cit și despre o serie 
de lipsuri — și, din păcate, și 
in anul trecut au fost destule 
minusuri în activitatea din a- 
gricultură, deși am obținut 
cea mai bună recoltă de ce
reale din istoria țării noastre. 
Am vorbit, de asemenea, de 
obiectivele și de ceea ce tre
buie 9ă facem in acest an 
pentru a asigura lichidarea cu 
hotărire a stărilor negative de 
lucruri și perfecționarea în
tregii activități. Sint convins 
că dezbaterile și schimbul de 
experiență pe care le-ați avut 
în aceste zile vor avea o in
fluență pozitivă în activitatea 
consiliilor unice agroindus
triale, a tuturor oamenilor 
muncii din agricultură și se 
vor reflecta direct în obți
nerea unor producții cel puțin 
la nivelul prevederilor planu
lui pe acest an.

în primăvara acestui an se 
împlinesc 38 de ani- de la tre
cerea la cooperativizarea agri
culturii și 25 de ani de la în
cheierea procesului revolu
ționar de organizare pe baze 
noi a agriculturii, ca o parte 

integrantă a reorganizării so
cialiste a întregii economii 
naționale, a industriei, agrt- 
cuituriL transport ulm, comer
țului și tuturor celorlalte sec
toare economice și sociale. 
Se poate spune că am trecut 
la transformarea socialista a 
agriculturii aproape cancomi- 
tent, la numai un an. ci dez
voltarea generală socialistă * 
parriet noastre.

In cei 43 de ani de ta vic
toria revoluției de eliberare 
socială și națională fi 39 de 
ani de la trecerea la edificarea 
socialismului in țara noastră, 
poporul român, sub conduce
rea partidului nostru comu
nist, a obținut realizări remar
cabile in dezvoltarea patriei, 
in ridicarea nivelului general 
de civilizație al poporului.

Producția industrială a fost, 
in 1986. de 115 ori mai mare 
față de 1944. Producția agri
colă a crescut de peste 5 ori. 
Produsul social a sporit de ST 
de ori, iar venitul național, de 
32 de ori.

în această perioadă istorică 
scurtă. România s-a transfor
mat intr-o puternică țară in- 
dustrial-agrarâ in plin pro
gres, care asigură condiții de 
viață, de muncă din ce in ce 
mai bune pentru întregul 
popor. întărirea continuă a 
forței materiale și spirituale a 
țării. ridicarea, pe această 
bază, a gradului de civilizație 
și întărirea independenței și 
suveranității patriei ! (Aplau
ze și ura le puternice ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
și poporul ’“).

Succese remarcabile s-au 
obținut, de asemenea, in dez
voltarea științei, invâțâmintu- 
lui, culturii, in ridicarea nive
lului conștiinței revoluționare 
a poporului.

Ca rezultat a! întregii dez
voltări, veniturile reale totale 
ale oamenilor muncii au spo
rit de peste 7 ori față de 
1950.

Am realizat vaste lucrări de 
construcții industriale și agra
re, construcții de locuințe, 
școli, spitale, instituții de cul
tură și artă. Se poate spune 
că, practic, în anii construc
ției socialiste am reorganizat, 
în toate ’domeniile, întreaga 
viață economico-socială. • am 
transformat România dintr-o 
țară slab dezvoltată, emina
mente agricolă — cum obișnu
iau să spună pe atunci unele 
cercuri burghezo-moșierești — 
intr-o țară cu o industrie pu

ternică. modernă, cu o agri
cultură socialistă dezvoltată, 
care stau la baza progresului 
întregii societăți social iste 
românești.

Viața, realitatea demonstrea
ză. cu puterea faptelor de ne
tăgăduit. marile transformări 
revoluționare ce au avut loc in 
societatea românească. in 
creșterea pe această bază 
a bunăstării materiale si spi
rituale a întregului popor — 
țelul suprem al politicii parti
dului nostru comunist, esența 
societății tacialfete multila
teral dezvoltate pe care o edi
ficăm eu succes in România ! 
(Aplauze ș: orale piremiee. 
prelungire ; se scandează in- 
delisng .Ceaușescu — P.CJL 
.Ceaușescu — Româna. stihia 
Doas-.ră £ mxndria !*">.

In anii care au trecut de la 
revohnia de eliberare socială 
și națională am străbătu: mai 
muhe etape istorice — de la 
societatea burgbexo-moșie- 
renscă. cu puternice rămășițe 
feudale, la societatea socialistă 
multilateral dezvoltată. In a- 
eesti ani am realizat o aseme
nea dezvoltare a forțelor de 
producție, a științei, culturii, a 
nivelului general de civiliza
ție și de viață al poporului care, 
in trecut, nu s-au înfăptuit in 
sute de ani și aceasta chiar in 
comparație cu alte state, care 
se găseau intr-o situație ase
mănătoare României la termi
narea celui de-al II-lea război 
mondiaL Am străbătut un 
drum care ilustrează cu putere 
superioritatea orinduirii socia
liste si demonstrează câ numai 
și numai in condițiile cind po
porul devine cu adevărat liber, 
stâpin pe destinele sale, și 
poate să-si hotărască așa cum 
dorește dezvoltarea sa econo
mico-socială, se pot realiza 
asemenea transformări. se 
poate lichida intr-un timp 
scurt înapoierea moștenită de 
secole. (Aplauze puternice).

La baza tuturor acestor rea
lizări au stat alianța trainică 
între clasa muncitoare, țărăni
me și intelectualitate, unitatea 
întregului popor, sub conduce
rea gloriosului nostru partid 
comunist, care-și îndeplinește 
cu cinste misiunea istorică de 
a conduce întreaga națiune pe 
calea făuririi unei societăți li
bere, care să asigure deplina 
egalitate în drepturi pentru 
toți cetățenii patriei, bunăsta
rea și fericirea întregii na
țiuni. (Aplauze puternice ; se 

scandează îndelung ..Ceaușescu

poporul !•).
Putem afirma, cu îndreptă

țită mindrie. câ întreaga dez
voltare economico-soeialâ de
monstrează <u putere justețea 
liniei politice și activității 
practice a Partidului Comunist 
Român, care a știut să aplice 
fi apiieâ iu mod creator legi
tățile generale la condițiile 
țarii noastre. Partidul nostru a 
pornit fi pornește întotdeauna 
de ta principiile generale ale 
socialismului științific, de la 
concepția revoluționară despre 
lume si viată — materialismul 
dialectic și istoric. Dar. in 
același timp, partidul a ținut 
fi ține necontenit seama de 
realitățile țării noastre, de 
condițiile generale in care des
fășurăm activitatea de edifi
care a societății socialiste 
multilateral dezvoltate in pa
tria noastră.

Pornind de la necesitatea 
unirii eforturilor întregului 
popor — care a devenit cu 
adevărat stâpin pe bogățiile 
țării și pe destinele sale — 
partidul nostru a acordat și 
acordă o atenție deosebită dez
voltării continue a democrației 
muncitorești revoluționare, a- 
sigu rării cadrului organizato
ric corespunzător pentru parti
ciparea oamenilor muncii, a 
întregului popor, la conduce
rea tuturor domeniilor de acti
vitate. Am pornit și pornim de 
la faptul că socialismul il 
făurim cu poporul și pentru 
popor, că nu se poate concepe 
edificarea socialismului fără 
cea mai largă democrație re
voluționara, că socialismul și 
democrația sint de neseparat î

Am realizat, după cum se 
cunoaște, in toate sectoarele, 
un întreg sistem de organisme 
democratice, care se deosebesc 
fundamental de democrația 
burghezo-moșiereascâ și care, 
intr-un anumit sens, sint 
forme unice, avansate — și 
care se pot dezvolta numai in 
condițiile socialismului, cind 
poporul este cu adevărat 
stăpîn pe tot ceea ce se reali
zează și îșî hotărăște în mod 
conștient destinele, viitorul de 
aur al patriei. (Aplauze puter
nice).

în consiliile oamenilor mun
cii din industrie și celelalte 
sectoare, în consiliile coopera
tivelor agricole participă direct 
la conducerea activității sute 
de mii de oameni ai muncii, 
iar în cadrul adunărilor gene

rale ale proprietarilor, produ
cătorilor și beneficiarilor, oa
menii muncii, proprietarii și 
producătorii din industrie, a- 
griculturâ și celelalte sectoare, 
din activitatea științifică, de 
învătamin:. culturală tsi spun 
deschis părerea, adoptă holă- 
riri privind perfecționarea ti 
modernizarea activității. în
făptuirea in cele mat bune 
condiții a programetor de dez
voltare generată a patriei 
noastre, tn mod eerespamă-

ttoneazâ ta județe si pe ptaa 
national — in cadrai rangrr- 
selor oamenilor muncit tic a- 
gricult urii, ale iliitri ti in- 
vâtăminrului. ale rulluru. pre- 

liitor populare. între a- 
eeste congrese funcționează 
consiliile naționale si Came
ra legislativă a consiliilor 
populare. Toate aceste orga
nisme. ta care participă perio
dic mii si mii de oameni. com
pletează in mod minunat or
ganismele statului, consiliile 
populare. Marea Adunare Na
țională. activitatea celorlalte 
organisme generale de stat. Se 
poate spune că. prin îmbina
rea armonioasă a activității 
organismelor de stat și noilor 
organisme democratice, se asi
gură dezbaterea si adoptarea, 
in consens cu voința întregii 
națiuni, a hotăririior privind 
dezvoltarea generală a tării, 
politica internă și externă a 
patriei noastre.

Putem spune, fără nici un 
fel de reținere, că sistemul 
nostru democratic, revoluțio
nar. bazat pe participarea po
porului la conducerea țării, 
este nn sistem care numai în 
condițiile socialismului se 
poate realiza, că el oglindește 
însuși felul de viață, de a fi, 
al poporului român, care în
totdeauna a fost un popor ce 
a dorit să fie liber, indepen
dent. să-și hotărască singur 
dezvoltarea sa, in mod demo
cratic. (Aplauze puternice ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
și poporul !“).

Trebuie să subliniez că, por
nind de la principiile socia
lismului științific, de la legi
tățile obiective și de la reali
tățile patriei noastre, am stu
diat întotdeauna ce se întim- 
plă în alte țări, practica, ex
periența mondială. Am tras 
concluziile corespunzătoare 
atît din ceea ce este negativ, 
dar și din ceea ce este bun în 
practica și experiența mon

dială. rețlnînd ceea, ce axn 
considerat eă răspunde rta- 
litaiîior tării — aaire. «sigură 
înfăptuirea programelor de 
dezvoltare econom.eâ fi so
cială.

na pentru • largă colaborare 
wkmiîoiH ca toate statele 
Înmii, fără deosebire de ann- 
duzre socială : wntem pentru 
largi schimburi de experiență 
ev tarile socialiste fi cu alte 
state. Dar. repet, tintem îm
potriva copierii mecanice, 
dogmil kt a experienței sau 
practicii dintr-un ioc san al
tul — fi rom acționa si in Tu
tor. tu toată consecventa, in 
direcția adoptăm celor mai 
bune sotutii. care izvorăsc fi 
dia JegitâtiJe generate fi ex
periența mondială, dar tini nd 
>eama de realitățile si de felul 
(ie a fi al poporului nostru. 
Numai așa vom asigura con
strucția cu succes a socialis
mului și comunismului. ridi
carea continuă a patriei noas
tre pe noi culmi de progres fi 
civilizație ! (Aplauze puterni
ce, îndelungate : se scandea
ză ..Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mincria !“).

Baza societății noastre, a 
noii democrații revoluționare 
o reprezintă proprietatea so
cialistă. lichidarea cu desăvâr
șire a proprietății capitaliste, 
moșierești asupra mijloacelor 
de producție și a pămintului 
— principala forță de produc
ție din agricultură — și in
staurarea proprietății întregu
lui popor, sub forma proprie
tății de stat sau cooperatiste. 
Aceasta reprezintă garanția 
supremă a făuririi cu succes 
a socialismului și comunismu
lui, a bunăstării întregului 
popor — garanția realizării 
condițiilor democratice de par
ticipare a poporului la condu
cerea întregii societăți.

Nu se poate vorbi de ade
vărată democrație în societa
tea împărțită în asupriți și 
asupritori. înseși bazele unei 
asemenea organizări sociale 
implică și inegalitatea socială, 
politică și economică, în toa
te domeniile. Numai în condi
țiile realizării unei noi forme 
de proprietate asupra mijloa
celor de producție, care să ex
cludă pe asupritori și în care 
mijloacele de producție să se 
afle în miinile celor ce mun
cesc — îneît ei să devină și
proprietari, și producători, și 
beneficiari — numai atunci se 

creează și adevăratele condiții 
pentru deplina egalitate so
cială. pelincă, eojcomkâ. pen
tru • adevărată democrație 
revotațieruri ! țAptauze pu- 
temzee. pcă ungne j

M am crooseu: bine ule- 
arocratia* burghezo-moșie
reasca — „democrația ~ fabri- 
caniuiui. a moșierului, cu tot 
ceea ce reprezenta aceasta. Co
rn mustii. alti revoluționari, au 
skntit aceasta in to< cursul ac
tivității tor. Dar întregul nos
tru popor a simțit si știe bine 
ce a reprezentat a$a-zisa de
mocrație burt btzo-mo <i er eas - 
câ. « a reprezentat inegalita
tea economică, și care a atras 
fi atrage după tine inegalita
tea ta toate sferele vieții eco- 
nomico-^dCLtie. politice și de 
orice natură. Subliniez aceas
ta acum cind se împlinesc Î5 
de ani de la încheierea coope
rativizării. care — se poate 
spune — a marcat încheierea 
întregului proces de transfor
mare pe baze noi a economiei 
românești, agricultura fiind 
ultimul sector care a trecut pe 
calea socialistă, cooperativiza
rea necesitind o perioadă mult 
mai lungă decit reorganizarea 
industriei si a celorlalte ra
muri. care s-a încheiat — 
după cum cunoașteți — intr-o 
perioadă foarte scurtă.

Tocmai pe această bază, a 
proprietății socialiste de stat 
și cooperatiste, am obținut ma
rile realizări in dezvoltarea 
forțelor de producție, a indus
triei. agriculturiL științei, cul
turii, a întregii noastre activi
tăți. La toate acestea, agricul
tura, țărănimea — care de-a 
lungul istoriei a avut întotdea
una un rol important in dez
voltarea patriei noastre — 
și-au adus o contribuție hotă
rî toare. Trebuie să spunem, cu 
toată hotârirea — bazindu-ne 
pe experiența si realitățile so
cietății noastre — că fără rea
lizarea unei dezvoltări unita
re, pe baze socialiste, a între
gii economii, deci și a indus
triei și agrieulturii, nu am fi 
putnt obține marile realizări 
pe care te avan astăzL Deci, 
fără organizarea agriculturii 
pe baze socialiste, de stat si 
cooperatiste, nu am fi obținut 
nici marile realizări din agri
cultură. dar nici remarcabilele 
înfăptuiri în dezvoltarea ge
nerală a patriei noastre. Iată 
de ce trebuie sâ tragem con
cluzii cu privire la necesitatea 
întăririi continue și perfecțio
nării proprietății socialiste din 

toate domeniile, a creșterii 
răspunderii colectivelor de oa
meni ai in uncii, a țărănimii, 
in buna gospodărire — in ca
litatea lor de proprietari, dc 
stapini a tot ceea ce există în 
România, a tot ceea ce se rea
lizează — ei fiind cei care 
hotărăsc si de care depinde 
viitorul liber, independent, vi
itorul comunist al României. 
(Aplauze si urale prelungite ; 
se scandează ..Ceaușescu — 
P.C.R. !• . „Ceaușescu și po- 
porui !“).

Dacă, prin abstract, ne-am 
afla din nou in 1944—1945 și 
ar trebui sâ hotărim pe ce 
cale să mergem, trebuie să 
declar eă nu am putea să 
alegem decit aceeași cale 
pe care am mers in a- 
cești 43 de ani — pe calea 
dezvoltării socialiste, a lichi
dării asupririi și inegalității, 
pe calea democrației munci- 
torești-revoluționare, pe calea 
in care poporul este stăpîn pe 
destinele sale ! (Aplauze pu
ternice ; se scandează înde
lung _ ..Ceaușescu — eroism, 
România — comunism !“).

Dacă Ia aceasta s-ar adăuga 
și faptul că dispunem de ex
periența și practica acestor 
ani, putem spune că am lucra 
mai bine, că unele lucruri 
le-am face cu mai puține gre
șeli și lipsuri, că am realiza 
într-o perioadă mai scurtă 
obiectivele pe care le-am în
făptuit în acești peste 40 de 
ani. Rezultatul ar fi, însă, o 
dezvoltare mai armonioasă, mai 
bună a societății noastre so
cialiste și o creștere și mai 
puternică a forței materiale 
și spirituale a patriei, o întă
rire și mai puternică a pro
prietății socialiste de stat și 
cooperatiste, proprietatea în
tregii națiuni I Numai aceasta 
este calea și numai pe aceas
tă cale vom merge în orice 
împrejurări! (Aplauze puter
nice; se scandează îndelung 
„Vom munci și vom lupta, pa
tria o vom înălța !“).

Dragi tovarăși.

România dispune astăzi de 
o puternică bază tehnico-ma- 
terială in toate sectoarele, de 
un nivel ridicat al științei, în- 
vățămîntului și' culturii, care 
asigură realizarea marilor o- 
biective strategice stabilite de 
Congresul al XIII-lea al 
partidului, de Programul de 
făurire a societății socialiste

(Continuare tn pag. • III •a)
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O organizație-Erou care se întruchipează
în milioane de inimi și minți

UMUNE4 TINERETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ CONSTANȚA A U.T.C.

Cred ci mm greșesc deloc cînd spun că cel puțin 
jumătate din locuitorii țării au trecut, cel puțin o 
dată, prin județul Constanța. E aici, intre Dunăre și 
Marea cea Mare, un loc îndelung mîngiiat de soare 
vesel, de vintul harnic și sărat ce se-abalc dinspre 
bătrinul Pont Euxin, de gindul și fapta oamenilor. în 
urmă cu circa patru decenii un ioc al părăsirii, ai 
unor țărmuri triste, al unui pămint ronțăit pină la 
epuizare de timpuri nesfîrșile, județul Constanța de 
azi se prezintă ochiului ca o mereu, mereu întinerită 
grădină, Plantații impresionante de pomi fructiferi, 
podgorii de renume, zootehnie și cereale te însoțesc, 
în tot județul, exprimind o bucurie a pămîntului, a 
omului care-1 muncește. Irigații ca nicăieri în altă 
parte, apoi Dunărea, Canalul Dunărea — Marea Nea
gră, celălalt canal spre Năvodari, platforma port, salba 
dc stațiuni și de hoteluri, lacuri marine, vapoare ca-n 
povești, marea și extraordinarele apariții ale soarelui 
roșu din mare, iată elemente care fac un spațiu ine
galabil ce are un loc unic în inima noastră, a tuturor 
celor care după un an de muncă și împliniri venim 
aici să ne încărcăm nevăzute și necesare baterii. Iar 
dacă aici sint atîtea lucruri uimitoare, impresionante, 
dacă s-a reclădit natura, acest fapt se datorează și 
virstei tinere. Constanța este un spațiu de muncă și 
viață specific tinereții. Tocmai din acest motiv, tinerii 
din toată țara au venit aici, s-au alăturat celor 
localnici, dînd nouă viață unor locuri ce păreau demult 
împăcate cu cele ale firii. Aici se petrece o remar
cabilă filă din cartea de glorie a tinereții patriei de 
azi. Să cunoaștem, deci, cîteva dintre atributele ce 
definesc superba tinerețe de azi a județului de la 
malul mării.

Constanța — opțiuni, tineri și fapte.

Reportaj

cf TRICOLORUL
LA CATARG

• în aeest „documentar" ce încearcă să „contabilizeze", 
să cuantifice densitatea de gînd și faptă a tinerilor con- 
ștănteni aducem în prim-plan. pentru început, trei date 
statistice : 25 d© mii de tineri în industrie, peste 10 mii 
în construcții, peste 12 mii în transporturi. G Dacă numă
rul tinerilor participant! la activități industriale ni se pare 
firesc, obișnuit, datele referitoare la tinerii ocupați în con
strucții si transporturi ies din hotarele cu care ne-am obiș
nuit. G Concluzionăm : în Constanța se construiește în- 
tr-o manieră impresionantă, iar tinerii răspund întotdeauna 
„prezent** si, tot in Constanța, tinerii participă la activita
tea de transporturi într-un număr iarăși care te face să-1 
notezi repede sau să-1 memorezi, ei fiind marinarii flotei 
române, argonauții visători și temerari. • Tinerii conztăn- 
teni. constructorii de vapoare mai ales, sînt pricepuți și 
în tehnică : In 1986 ei au preluat pentru rezolvare 194 de 
teme tehnico-științifice eu o eficientă economică de peste 
23 milioane lei. • Tot ei, în uniformă de marinar, cu 
ecuson de brigadier sau în salopetă muncitorească au 
elaborat 865 de lucrări de creație tehnico-știlnțifică pe care 
le-au prezentat la concursurile locale, județene și naționa
le. 69â dintre aceste lucrări au și fo6t aplicate. G învăță
tura este înscrisă în registrul de preocupări ale fiecărui ti- 
hăr constănțean : 41 de mii de tineri participă la cursu
rile politehnicilor muncitorești. ® Bine pregătiți, acești ti
neri s-au prezentat si la concursurile profesionale. ® în
trecerea utecistă, marele generic- -mobilizator „Tineretul — 
puternieft forță socială în înfăptuirea Programului partidu
lui0 a reunit peste 56 mii de tineri. G Organizațiile U.T.C. 
coordonează activitatea a peste 976 cercuri și societăți știin
țifice. G Elocvent este raportul utecisț al elevilor partici
pant! la campaniile agricole de anul trecut — cei aproape 
25 de mii de tineri efectuînd lucrări de circa 35 milioane 
lei. G Munca pentru tară a înregistrat și în județul Con
stanta creșteri, .impresionante. Valoarea lucrărilor finanțate 
desfășurate in. 1986 (de peste. 23 milioane lei) este de 6 ori 
mai mare decit în 1980. iar la lucrări nefinanțate (de la 
„estetica** întreprinderilor pînă la înfrumusețarea navelor 
transoceanice) de 8,3 ori mai mare decit în 1980. fiind în 
prezent de peste 1 miliard lei. G Comitetul județean 
al U.T.C. a organizat și activitatea a 290 cercuri de dezba
teri politieo-ideologice. cît și a 87 brigăzi de educație ma- 
terialist-științifică. ateistă a tineretului. G Pentru tinerii 
constânțeni au fost organizate 11 cluburi ale tineretului, cea 
mai nouă instituție cu astfel de profil fiind Casa de cul
tură a științei si tehnicii pentru tineret din Mangalia. • Pes
te 26 mii de tineri au participat, numai în 1986. ia acțiuni 
cultural-educative si artistice. • Un punct „forte" al acti
vității tinerilor constănțeni : în 1986 au predat peste 13 
milioane kilograme fier vechi. 360 mii kilograme hîrtie. pes
te 1,5 milioane sticle și borcane.

încheiem aceste spicuiri din sinteza activității organiza
țiilor U.T.C. din județul Constanța menționînd cîteva ac
țiuni din bogatul program întocmit pentru aniversarea a 
65 de ant de la crearea U.T.C. : „Decadă record în produc
ție și calitate**, cu participarea a peste 25 mii tineri, or
ganizarea expoziției județene de creație tehnico-știlnțifică, 
concursul cu tema „65 de ani de luptă și activitate revo
luționară sub flamurile partidului", „Săptămîna cărții pen
tru tineret**, recitaluri de poezie patriotică, gala de filme 
cu genericul „Ani de glorii — ani de lumină *, acțiunea 
turistică „Traseele romantismului revoluționar".

— Județul Constanța este 
un județ care se nundrește 
cu un detașament tinăr deo
sebit de dinamic. Care sint, 
ueci, temeiurile și dimensiu
nile angajării tinerilor con
stănțeni ?

— Punind La baza întregii sale 
activități teza secretarului ge
neral af- partidului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușe3cu, 
potrivit căreia munca activă, 
făuritoare de valori materiale 
și spirituale reprezintă facto
rul determinant în dezvoltarea 
conștiinței noi, socialiste, re
voluționare a tuturor oameni
lor muncii, deci și a tinere
tului, Comitetul județean Con
stanța al U.T.C. acționează 
consecvent pentru mobilizarea 
și unirea eforturilor celor 

. peste 115 mii de tineri cuprinși 
in sute și mii de organizații 
U.T.C., bineînțeles prin forme 
și metode specifice și efici
ente, in vederea participării 
lor responsabile la întreaga 
viață economică, politică și 
socială a județului nostru aflat 
în plină dezvoltare. Acest ti
neresc și entuziast spirit de 
angajare se desfășoară pe 
fondul angajării plenare a 
tuturor oamenilor muncii în 
acest al doilea an al cincina
lului la realizarea importante
lor sarcini și obiective ce 
revin județului Constanța, pre
cum și al menținerii in conti
nuare a unui ritm de dezvol
tare superior ritmului mediu 
de dezvoltare la nivel națio
nal. Ancorarea organelor și 
organizațiilor U.T.C. in proce
sul revoluționar de înfăptuire 
a acestor sarcini și obiective 
este, prin urmare, o datorie 
de prim ordin a întreg acti
vului U.T.C. și facem totul 
pentru ca tinerii să se ma
nifeste prin întreaga lor 
muncă și viață ca revoluțio
nari, muncind, învâțind și iar 
muncind, așa cum ne-a indicat 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidu
lui. excentional exemplu de 
muncă și viață pentru Întrea
ga generație tinărâ a patriei. 
Iată și cîteva dintre obiecti-

Interviu cu POMPILIU OLTEANU,
prim-secretar al Comitetului județean Constanța al U.T.C.

vele unde rolul tineretului 
este deosebit de important, in 
șantierele navale de la Con
stanța și Mangalia, in chimia 
care s-a dezvoltat remarcabil 
în județul nostru la Midia și 
Năvodari, în agricultură — ju
dețul Constanța avînd ferme 
și unități agricole moderne și 
de înalt randament, în șantie
rele care ființează in județul 
Constanța — continuindu-se 
astfel tradiția marilor șantiere 
care și-au desfășurat activi
tatea pe aoeste locuri, la re
darea în circuitul agricol a 
unor importante suprafețe 
productive și, pentru că sin- 
tem la Constanța, prin parti
ciparea activă șl responsabilă 
a tinerilor din satele de orga
nizații U.T.C. de navigatori 
la desfășurarea reapcnsaoilă a 
activității de comerț interna
țional. sporind și pe această 
cale prestigiul de care Româ
nia socialistă se bucură in 
lume.

— Aceste importante coor
donate de muncă, de activi
tate ce onorează tinăra 
nerație, cer, desigur, 
partea organelor și organiza
țiilor U.T.C. un stil de muncă 
deosebit, revoluționar in toate 
atributele cale. Cum a proce
dat activul U.T.C. din județul 
Constanța ?

— Am subordonat stilul și 
metodele de muncă ale activu
lui U.T.C., ale organelor și 
organizațiilor U.T.C. necesită
ții permanente de educare, 
formare și participare revo
luționară, la un nivel calitativ 
superior, a fiecărui tinăr. la 
întregul evantai de activități 
economice, politice și sociale, 
de educare a Colectivelor de 
tineri in spiritul înaltelor va-- 
lori morale ale societății noas
tre socialiste, totul pus sub 
semnele formării generoase, 
multilaterale a omului nou, 
constructor conștient al socie
tății noastre socialiste. Avem

Medgidia. în cadrul Hotel 
maritime se desfășoară ștafe
ta „Tinerii navigatori la a 65-a 
aniversare a U.T.C.". Numai 
în municipiul Constanța sus
ținem 9 inițiative de produc
ție. Alte inițiative, bine con
turate, cu mii de participant!, 
desfășurăm în agricultură. 

_________ t____ ___ _ Este o datorie pentru noi să 
dta-Năvodari, la Combinatul- le generalizăm, prioritare fiind 
de îngrășăminte chimice Nă
vodari, in I.M.U.M. Medgidia. 
Evident, în rindul activelor 
U.T.C. s-a acumulat experi
ență organizatorică, s-a pro
dus, pot spune, o maturizare 
organizatorică ce se reflectă 
in rezultatele constant bune 
pe care le obțin majoritatea 
organizațiilor U.T.C. In faptul 
că județuL.si-a., depășit sarci
nile de plaa.se regăsesc și 
efortul, entuziasmul și devo
tamentul tinerilor, de aseme
nea in realizarea și depășirea 
angajamentului de muncă pa
triotică cu 215.4 la șută și să 
nu uităm de participarea ti
nerilor la campaniile agricole, 
hotâritoare fiind contribuția 
lor la recoltarea strugurilor 
(86 la sută din cantitatea to
tală) la ‘ legume și fructe 
(peste 60 la sută), la alte pro
duse etc., etc. Semnificativ in 
acest sens este și faptul că 
am organizat 19 școli politice 
serale pe care le frecventează 
sute de membri ai activelor 
organizațiilor U.T.C.. cit și fap
tul că aproape 6 mii de tineri 
sint membri ai cercurilor de 
dezbateri pe problemele mun
cii U.T.C.

— Un permanent efort, deci, 
pentru realizarea unuia dintre 
obiectivele fundamentale ale 
organizației noastre revolu
ționare — educația prin mun
ca și pentru muncă. Ce Între
prindeți pentru amplificarea 
acestui efort, pentru sporirea 
forței de educație revoluțio
nară. în și prin organizațiile 
U.T.C., a tuturor tinerilor ?

— Avem deja colective care 
acționează sub deviza ..Trăim 
și muncim in chip comunist** 
la întreprinderea de mecanică 
navală. C.I.C. Năvodari. Șan
tierul naval Mangalia. C.L.A.

colective uteciste exemplare 
Ia Întreprinderea de construc
ții navale din Constanța, lâ 
Combinatul petrochimic Mi-'

cele de muncă, se înțelege. 
De o deosebită importanță 
pentru colectivele uteciste 
constănțene sint două inițiati
ve lansate in spiritul reali
zării la parametrii calitativi 
superiori a producției pentru 
export. Este vorba de „Cali
tatea — deviza muncii noas
tre" și „Eu produc, eu con
trolez, eu răspund". Un capi
tol important al activității 
noastre — mobilizarea tineri
lor la realizarea sarcinilor din 
agricultură pentru ca și prin 
munca și priceperea lor jude- 
țuî Constanța să devină, cit' 
mai curînd, „Erou al Noii Re
voluții Agrare", răspunzînd ast
fel, alături de ceilalți oameni ai 
muncii. - chemării secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a reali
za performanțe și în acest do
meniu. Desigur, continuăm 
tradiția marilor șantiere. De 
asemenea ne preocupăm de 
pregătirea profesională de ex
cepție a tinerilor, pe teritoriul 
județului nostru avînd ampla
sate obiective economice la 
nivelul tehnicii de vîrf. Con
solidarea politico-organizato- 
rică a organizațiilor noastre 
revoluționare — proces im- 

. portant ce ține de înseși fi
bra si statutul nostru do re
voluționari — va înregistra, 
în acest an. cînd aniversam 65 
de ani de la crearea U.T.C.. 
cînd ne pregătim prin muncă 
însuflețită să întîmpinăm Con
ferința Națională a partidului, 
cînd vom sărbători 40 de ani 
de republică, un salt calita
tiv. regăsit în pregătirea mul
tilaterală a tinerilor, în parti
ciparea lor exemplară la 
munca pentru țară.

Știți citi tineri se află acum pe 
mure ? Aproape 2 000, imi răs
punde, prompt, ofițerul electri- 
cian „Căi navigabile", Gheorghe 
Neacșu, secretar adjunct cu 
probleme organizatorice al co
mitetului U.T.C. de pe Platfor
ma port Constanța. Peste 150 de 
organizații U.T.C. formate din 
marinari, aflate la sute sau mii 
de kilometri de țară, pe mări și 
oceane, vor intimpina aniversa
rea organizației noastre revolu
ționare la datorie, oamenii lor 
fiind de cart, de serviciu in sala 
mașinilor, la prora sau la pupa. 
Tinerii lor vor saluta atunci dra
pelul tricolor și vor da semnal 
de inimă și conștiință că acolo, 
departe, in micul .spațiu româ
nesc plutitor, circa 100 metri 
lungime, aproximativ 20 lățime, 
sînt alături de întreaga genera
ție tinără a patriei. Să-ți faci 
datoria față de patrie, față de 
compatrioții tăi pe mările și o- 
ceanele lumii, departe de cei 
dragi, de familie, tu, numai tu 
și colectivul in care simți șl for
ță și căldură sufletească, băr
bat călit de furtuni, lup de mare 
cu o înaltă pregătire profesio
nală — iată o opțiune extraor
dinară pentru cîteva mii de ti
neri marinari care, de două sau 
trei ori pe an, pleacă și intră in 
portul Constanța îndeplinind 
exemplar misiuni comerciale. 
Muncă pentru țară, muncă la 
superlativ. Emil Luca, ofițer 
maritim cart, secretarul comi
tetului U.T.C, de la întreprin
derea de exploatare a flotei ma
ritime „Navtom", el însuși un 
marinar cu experiență, a fost 
îmbarcat pe navele „Teleor
man", „Filiașt", „Oravița", „Plă- 
tărești", ne spune, modest, așa 
cum sint toți marinarii, că tine
rii flotei maritime române sint 
butii. Atit. Buni. Dar cit de mult 
înseamnă acest cuvint pentru 
tin marinar care înfruntă cu 
calm furtunile din mările sudu
lui, curenții reci din Atlantic 
sau uraganele din Pacific ! Visă

tori încă din copilărie, marinarii 
smt oameni lucizi și exacți. Oa
meni pozitivi. După 1965, 
cînd flota română s-a dezvoltat 
in ritm impresionant, a fost ne- ' 
voie de marinari, de tineri foar
te bine pregătiți. Au venit din 
toată țara, la țărmul Constanței. 
Emil Luca este un astfel de ti
năr. Așijderea Mihaela Luca, 
soția sa, secretarul organizației 
U.T.C. „Căi navigabile". Hint 
curios ce înseamnă viața unei 
organizații U.T.C. pe mare, sub 
tricolor. îmi relatează Emil 
Luca : în fiecare miercuri, la 
ora 13, secretarii organizațiilor 
U.T.C. de pe navele aflate in 
port se întilnesc la comitetul 
U.T.C. Flotă, unde primesc sar
cini, comunicări, dialoghează 
despre modalitățile de perfec
ționare a activității organizați
ilor U.T.C. de la bord. La sosi
rea navei in țară, biroul organi
zației U.T.C. se prezintă la co
mitet cu o informare asupra ac
tivității U.T.C. desfășurate in 
timpul voiajului, la care se ane
xează nlaterialele adunărilor 
generale ale organizației desfă
șurate intre timp. Pot sd afirm 
că activitatea cu uteciștil aflați 
la bordul unei nave pe mare 
este mai ușor de realizat decit 
in altă parte. Permanent sintem 
împreună, permanent sintem u- 
niți in muncă și ideal. Organi
zații fruntașe sint cele de pe 
marea navă „Biruința", apoi 
cele de pe „Horezu", „Slobozia", 
„Baziaș IV", iar dintre tinerii 
buni putem aminti pe ofițerul II 
Vasile Tița, ofițerul maritim 
cart Ion Mincu — secretarul or
ganizației U.T.C., Viorel Milcov, 
ofițer mecanic, timonierul Mi
tică Schirliu, marinarul Marian 
Marinescu, secretarul organiza
ției U.T.C. de pe nava „Foc
șani".

Oameni tineri, oameni care, 
asemenea sportivilor, înalță 
fruntea spre tricolor și duc re- 
numele patriei pe meridiane.

EXCEPȚIONALUL DE FIECARE ZI

într-o după-amiază posomorită a acer. ! 
de iarnă am eoborit, pentru eiteoa mtwvte. pe 
plaja din Constanța. Apoi m-am •-•rc: 
valuri uriașe se spărgeau de uriant bolexa de 
piatră. Cite un pescăruș ieșea din trzietu. f.
șe pierdea in cețurile de peste ape.: pz.-:.-.z -.
ele parcă un început de lumind. D’i.-. t va». 
drum al mării șl al nostru, cu gindul c’.z’ i a9 
peste trei, peste patru, peste cinei luni rem /see 
bagaje și vom lua un tren. Direcția — Co-.ttsntr. 
județul Constanța. Unde, ea de obicei, vom gist 
gazde bune, oameni bucuroși de oaspeți. Pină 
atunci, aceiași oameni vor munci pentru ca noi 
țn vacanțele noastre să fim cu totul și eu totul 
în dreptul soarelui. în fieeare an. pe litoraiiU ju
dețului Constanța sosesc circa 2 miiioane de oa
meni. Iar dacă întotdeauna găsim gazonul periat

ri mei Șe-e.* derif ;*» oxul p-ecedent, daci pomtt 
mit mnlțs ș. aipertucn. daci florile ne I 
rimbese. den daed enree șt «tfree te fee pentru I 
bvewHa noastră. «PM printre autori; ecestai bucu- I 
fm sini m eei pene I.G de wmi de tinen eon st in- 
țeni are, ce Marea Nespră se t?a lumina |
f. «r.s; mal; la chip^-s de ape, vot trece ia o ade- 
rir-U de c-nenajiri și înfrumusețări |
edii;ta<-pofpodd-eri. de mai sus de Sivodari și 
pină joe. la Manpciia-2 Meu N’« va exista tinăr 
din județ care sd nu ta parie la această campa
nie, mi se spume la Comitetul județean al U.T.C. 
Valoarea acestor lucrări va trece de jumătate de 
miliard de lei- Acești bani na înseamnă altceva 
decit faptă peneroasd. ta spiritul ospitalității și. 
de ce nu, al dragoste* de mare. Pentru tinerii, 
eonstănțer.i sezonul estirsl a început !

GENERAȚIA A II-A. însemnate rezultate in creația 
tehnieo-știintifică obțin tinerii din organizația U.T.C. 
de la Combinatul de lianți și ‘azbociment Medgidia. 
Printre ei se află și Ismail Feuzi. un inginer eu 
inspirație și fantezie, calități pe care le „valorifică" in 
producție. De altfel, in competiția de la nivel ju
dețean, inginerul Feuzi a ocupat locul I prezentind, 
împreună cu Marian Ceaușu. coiegul său de muncă, 
o lucrare privind dozatoarele. Tot Feuzi a realizat 
și un dispozitiv electronic de supraveghere a agre
gatelor. Lucrări bine întocmite ce evidențiază avan
taje economice, tehnice și calitative.

BRIGADA PENTRU EXPORT. Organizația U.T.C. 
din cadrul întreprinderii de prelucrare a lemnului 
Constanța coordonează activitatea unei noi brigăzi de 
munca formate numai din tineri, brigadă ce obpr.e 
rezultate foarte bune in producția pentru export la 
secția furnire. Dintre tinerii celor 3 organizații U.T.C. 
care muncesc aici menționăm pe Constantin Voines- 
cu. Maria JLanu, Ionică Zgură. Maricica Totvcl. Re
zultate : in 19M secția furnire a debitat toată canti
tatea de masă lemnoasă aflată la dispoziție, rea’.:dnd 
zilnic nu mat puțin de 2 500—3 000 metri pătrat’, 
furnir. Fapt ce atestă, totodată, și o bună pregâ*.;re 
profesională.

O NOUA CULTURA PISCICOLA. Inginera Laura 
Alexandrov, secretara organizației U.T.C. din cadrul 
Institutului român de cercetări marine, impreună eu 
laboranții Laurențiu Preda. Cristian Manea. Luminița 
Șerbânescu și Mariana Columbeanu au participat la 
efectuarea unei lucrări privind creșterea suprainten- 
sivă a crapului in bălțile și lacurile limitrofe mării, 
la realizarea unui nou medicament din Hora și fauna 
marină, dt și a unor aparate pentru ușurarea muncii 
sub apă.

TINERII „OPEREI VII*. Exist* in platforma port 
Constanta o organirațle U.T.C. care poartă denumirea 
de „Coral". Este formată din 17 tineri — obișnuîU 
ai mării — patru dintre ei fiind scufundători de pro
fesie. Avînd la dispoziție două nave de construcție 
specială, acești tineri participă la lucrările de între
ținere a „operei \rii“ a navelor. Dar ce este „opera

vie** ? Este partea navei care se află sub apă și 
este supusă acțiuni: a ie! ce tel de agenți marini. 
De notat cA Ion Andrei, secretarul organizației 
U.T.C. „Coral", este scafandru autonom ! De bună 
seamă el și colegii săi ne amintesc de curajoșii, de 
temerarii scufundători pe care i-am văzut In filmele 
lui J. Cousteau.

NOUA INIȚIATIVE. O extindere deosebită au cu
noscut in primul an a! cincinalului inițiativele din 
firoducție ale tinerilor din municipiu! Constanța- Să 
e cităm pe cele mai importante, nu înainte de a men

ționa că aproape fiecare din cei peste 70 de mii de 
uteciști din municipiu au contribuit Ia afirmarea aces
tor inițiative ca acțiuni de o importanță majoră in 
formarea unei gindiri economice înaintate in rindul 
tinerilor, la educarea prin muncă și pentru muncă 
a colectivelor de tineri. Deci : „Fiecare muncitor cu 
înaltă calificare îndrumător a unu sau doi tineri pen
tru ridicarea calificării profesionale" (In întreprinde
rea de mecanică navală. Complex C.F.R., întreprin
derea de exploatare portuară. C.I.C. Năvodari). „Șan
tierul — oglinda muncii noastre" (in trusturile de con
strucții și I.C.R.A.L.), „Să lucrăm o zi pe lună cu 
materiale economisite", „Ecusonul calității", „Fiecare 
operator — controlor de calitate", „Calitate, gram, 
secundă", „Prietenul noului încadrat", „Din deșeuri, 
produse noi".

MOMENT FESTIV. De neuitat rămîn în memoria 
tinerilor momentele de înaltă incandescență a con
științei în care primesc, în cadru festiv, carnetul roșu 
de utecist. In preajma marilor aniversări, a marilor 
evenimente din viața patriei și partidului, comitetele 
U.T.C. inițiază numeroase acțiuni de înminare festivă 
a carnetului de utecist la monumentele eroilor, în 
locuri istorice, la muzeele de istorie. în ambianta 
marilor ctitorii ale „Epocii Nicolae Ceaușescu". Re
cent, Comitetul municipal Constanța al U.T.C. a or
ganizat o înminare festivă de carnet de utecist la 
Muzeu! de istorie și arheologie. Pină la 19 martie 
încă 800 de tineri vor primi carnet de utecist în 
cadru festiv. Printre ei Liliana Costea, Oana Șer- 
ban. Valentin Popa. Vasile Dumitra?, Ion Anca, 
Andrei Adriana — tineri care vor duce mai departe

tradițiile glorioase de muncă șl viață ale U.T.C.
TRADIȚIA ȘI FREAMĂTUL ȘANTIERELOR. Ani 

în șir. tinerii constănțeni au fost martori, dar și 
pârticipanți entuziaști, la cîteva dintre marile epopei 
ale tinereții noastre revoluționare în anii „Epocii 
Nicolae Ceaușescu" — Șantierele naționale ale ti
neretului de la Canalul Dunăre — Marea Neagră, Ca
nalul Poarta Albă-Midia — Năvodari, Combinatul pe
trochimic Midia. în prezent, tinerii constănțeni con
tinuă cu entuziasm și dăruire această strălucită tra
diție a muncii pentru țară, organizînd un șantier 
județean al tineretului și trei șantiere locale. Rea
lizările lor pe aceste șantiere înseamnă, numai in 
1986, depășirea angajamentului asumat cu 300 la 
sută. Au participat pesie 15 mii de tineri care au 
raportat lucrări în Valoare do aproape 150 milioa
ne lei. Școala 'de muncă și viață a șantierului rămî- 
ne, pe mai departe, una dintre cele mal înalte școli 
de educație prin muncă și pentru muncă.

SATUL — ANGAJARE ȘI SENTIMENT. In anul 
agricol trecut, cei aproape 15 mii de tineri din 
satele județului Constanța au dovedit, prin rezulta
tele în muncă’, prin înfăptuirile lor că sînt pricepuți 
agricultori, iubitori de sat, oameni puternic integrați 
noii revoluții agrare. Cîteva date, mai importante, 
privind această participare ni le comunică Gheorghe 
Ungureanu, președintele Consiliului tineret sătesc: 
tinerii satelor și-au realizat anul trecut angaja
mentul de muncă patriotică în proporție de 238 la 
sută, au susținut lucrări în agricultură în valoare 
de 116 milioane lei, au întreținut 1100 hectare în 
sistemele de irigații, au efectuat lucrări do comba
tere a eroziunii solului pe 1 600 hectare, au îngrijit 
peste 7 mii hectare culturi, au recoltat produse 
agricole de pe 256 mii hectare, au întreținut peste 
21 mii hectare pășuni, iar valoarea recondlționări- 
lor atinge 3 milioane lei (recondlțlonări piesa și 
subansamble mașini agricole). Fruntașe în întrece
rea utecistă șînt organizațiile comunale ale U.T.C. 
din Ciocîrlia, Ostrov și Poarta Albă.

Pagină realizată de EUGEN MIHĂESCU
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ELOCVENTE DOVEZI ALE PARTICIPĂRII UNITE, ÎNFRĂȚITE 
LA TOATE TRANSFORMĂRILE Șl ÎMPLINIRILE PATRIEI

Destine impletite ale fiilor unei țări
libere și mindre

Ne mîndrim cu tot ce exiști în această (ară. 
Cu frumusețile ei, cu tradițiile ei, dar mai ales 
cu tot ce s-a construit în ultimii ani pentru că 
— fie că este vorba de chipul nou al orașelor 
și al comunelor, fie că este vorba de modernele 
combinate industriale sau de agricultura des
fășurată pe baze noi, științifice, fie că este 
vorba de succesele de prestigiu cucerite de 
școala românească, de știința românească, de 
arta românească — noi, generația tînără, ne 
știm coautori. Poate fi, pentru străini, prilej 
de uimire admirativă timpul foarte scurt in 
care această țară și-a împlinit visurile cele mai 
îndrăznețe. Pentru noi, metamorfoza aceasta 
esențială — produsă în doar citeva decenii care 
au reușit sa șteargă rănile unor secole de 
sărăcie și lipsă de libertate — este cit se poate 
de firească. Noi știm că România de azi este 
opera celor care trăiesc pe acest pămînt. Opera 
tuturor celor care s-au născut și trăiesc pe 
acest pămînt, indiferent de limba în care au 
rostit, pentru prima oară cuvîntul „mamă“ sau 
cuvîntul „țară“. Nici nu s-ar fi putut altfel î 
O operă de o asemenea anvergură nu poate 
fi îndeplinită tiecît în condiții de înțelegere, de 
prietenie, de cooperare pentru materializarea 
unui ideal comun. Există statistici care de
monstrează, în limbajul de necontestat al fap
telor, egalitatea deplină care domnește între 
locuitorii acestei țări, fie ei români sau români 
de naționalitate maghiară, sau români de na
ționalitate germană, sau de alte naționalități. 
Constatăm astfel că tînăra generație (fiindcă la 
ea ne vom referi mai ales în rindurile ce 
urmează) beneficiază, fără nici o excepție, de 
absolut aceleași condiții de viață, de învăță
tură, de muncă, de îngrijirea sănătății etc. Dar,

privind in jurul nostru, cunoscînd acești tineri 
care cresc laolaltă, iși însușesc același bagaj de 
cunoștințe științifice și tehnice in școli sau in 
facultăți, muncesc împreună, se distrează îm
preună. realizăm că nici nu mai este necesar 
să apelăm la statistici pentru a demonstra 
această egalitate deplină, care se desprinde din 
fiecare gest, din fiecare cuvint al acestor tineri 
care formează o generație, o unică generație 
de constructori ai României socialiste.

Vă vom prezenta o serie de destine ,jn 
mers", adică in plină afirmare, aparținind unor 
tineri din diferite zone ale patriei, tineri 
români, tineri români de naționalitate maghia
ră, tineri români de naționalitate germană Veți 
constata cit de asemănătoare le sint drumurile 
și veți mai constata cit de firesc este ca împli
nirile destinelor acestor tineri să fie aiit de 
asemănătoare cu toate că și localitățile unde 
trăiesc sint diferite și profesiile și școlile pe 
care le-au urmat. Este vorba de o asemănare 
de fond, care poate fi rezumată în realitatea 
că în România socialistă orice tinăr poate visa 
și orice tînâr își poate îndeplini visurile, oricit 
de cutezătoare vor fi acestea. O politică ju
dicioasă, umanistă și purtată cu consecvență a 
unit, intru condiții de existență, de muncă și 
învățătură, toate județele țării, creind astfel 
tinerilor șanse depline la debutul in viața, 
asigurindu-le permanent o dezvoltare plenară, 
armonioasă.

Sint citeva destine, obișnuite, inriurite insă 
fundamental de dezvoltarea fără precedent a 
patriei, de grija de părinte care le-a ocrotit 
visurile.

monica zvirjinschi

G. 1 . a
-

Prin fața mea se perindă 
oameni de diferite vîrste și 
profeți. intr-un dialog asu
pra dezvoltării întreprin
derii lor. asupra participării 
responsabile a tuturor la bu
nul mers al producției, la 
împlinirea obiectivelor asu
mate de acest harnic colec
tiv de muncă timișorean. 
Nici unul nu uită, dincolo de 
cuvinte de mulțumire și a- 
pree.ere pentru condițiile a- 

gura te aid pentru formarea 
profa:<nală. sa amintească 
un lucru pe care, de altfel, îl 
știu de mult: unitatea este 
principalul producător de u- 
ttlaje pentru șantierele de 
construcții. un fel de meca- 
nic-șef pentru acest sector 
vita. al dezvoltării econo- 
mico-socil* a țârii. Mindria 
aceasta, deloc reținută. as
cunde de fapt un secret al 
angațărti lor plenare — do
rința de a ndica in perma
nență prestigiul procuse- 

cete care realizează 
de calitate. cu imiți _ 
metri tehme.. Gheorghe^Su- 
ea. aecrecar adjunct al co
rn. letal ui de partid, o ade- 

I z vârâtă enciclopedie vie a 
I întreprinderii _8 Martie*, 

din Timișoara. ce deține 
toate elementele deveniri: In 
timp a colectiva: ui incepind 
cu anul infiiBțârii. 1953. și 
pină azi, (efed ei insusi îm
plinește, ca si unitatea. 34 
de ani de muncă neintre- 
ruotâl, fam mânunseste că 
Întotdeauna au existat aid 
meseriași pricepuți, care au 
pus suflet și trucâ ca tot ce 
iese din mina tor sâ fie folo
sitor. „întreprinderea noas
tră — spunea ei — a avut o 
evoluție complexă. ascen
dentă, cunoadnd o serie de 
etape distincte ee au adus-o 
de la cele două ateliere ale 
începutului pină la actuala 
dezvoltare, un spațiu al 
muncii responsabile, de 
înaltă competență, cu pro
duse ale tehnicii de vîrf. 
Fără îndoială, saltul consi
derabil s-a produs în ultimii 
22 de ani de activitate, ani 
de mărețe și rodnice împli
niri, de profunde transfor
mări Notăm, la sugestia in
terlocutorului nostru, citeva 
repere ale acestor modifi
cări substanțiale din viața 
colectivului : 1966 — con
strucția halei pentru pre
lucrări mecanice (dotată azi 
cu mașini unelte mari). 1970 
— noua hală pentru lăcătu-

șerie montaj, atelierul tur
natorie forjă și cel de debi
tare table, 1978 — apariția 
unui pavilion pentru pro
ducția de vibratoare $i con- 
vertizoare, a atelierelor de 
montat mașini de filetat, a 
celor de prelucrări mecanice 
și montat vibratoare și u- 
nelte rotopercutante, 1982 — 
apariția atelierului de pro
ducere a sculelor electrice și 
dezvoltarea unei secții mo
deme de sculărie. Cît pri
vește tehnologiile și produ
sele noi, se poate vorbi de o 
reorientare totală a profilu
lui de fabricație, de la u- 
neltele simple, la îndemîna 
oricărui atelier sau a coope

cînd, timp de 4 ani, am con
dus organizația de tineret 
din întreprindere, fiind și in
structor al ucenicilor ce se 
formau la noi. Dintotdeauna 
am avut parte de tineri dor
nici de muncă, ce s-au inte
grat rapid în acest colectiv 
sănătos, bine închegat, ce*și 
face cu prisosință datoria, ce 
este racordat la cerințele 
puse de dezvoltarea com
plexă a lucrărilor de con
strucții. în 1968, bunăoară, 
am adus în întreprindere 
„Strungul de aur“, răsplată 
a vredniciei, și de atunci, 
în fiecare an, a devenit o 
chestiune de onoare aceea de 
a forma meseriași buni, ce-șl

printre 
utilaje

Răsplata eforturilor 
reunite

rației meșteșugărești, și pînâ 
la cotările și producția ac
tuală. cu utilaje cu diverse 
acționări, cu performanțe de 
nivel mondial, multe reali
zare *n premieră națională.

Toaxe acestea, infățișînd 
concludent tabioul unor 
transformări profunde înmă- 
nunchiazâ insă munca în- 
dîrjită a oamenilor, a Între
gului colectiv ce și-a făcut 
un titlu de mîndrie din înde
plinirea ritmică a sarcinilor 
de plan, din onorarea anga- 
'' * < contractuale.

‘Căci, dintr-o practică orga
nizatorică bine ginditâ, în
treaga capacitate de fabri
cație este asigurată din 
timp, anual, cu comenzi fer
me. astfel incit există posibi
litatea. derulării optime a 
activității productive, a pre
gătirii in detaliu a fiecărui 
prore*. In acest fel, totul de- 
perde numai de munca oa
menilor. d- respectarea til- 
mcâ a normelor, de angaja
rea ior. Și. după cum subli
nia și maistrul strungar Ște
fan Kohut, ei răspund cu 
promptitudine oricăror soli
citări. dovedi ndu-se pri- 
cepuți și harnici. ^Lucrez 
aici, spunea el, din 1964.

iubesc și respectă profesiu
nea aleasă. Tinerii de atunci, 
acum cadre de nădejde pre
cum maistrul Toma Roman, 
sau Andrei Chirilă, participă 
cot la cot cu tinerii de azi 
la -efortul comun pentru 
progresul întreprinderii 
noastre “.

Afirmație validată de alt
fel și de lăcătușul Milan 
Mircev, de la secția 200 — 
dozatoare, muncitor frun
taș (om așezat, la casa lui, 
avînd trei copil mari), pre
zent în întreprindere din 
1964, Iucrînd alături de tî- 
nârul Miodrag Miloicov, un 
reglor de precizie, om de 
bază al secției. „Tinerii — 
completează Pavel Mozoș, 
secretarul comitetului U.T.C, 
pe întreprindere, absolvent, 
în curînd, al Facultății de 
mecanică — au asigurate 
toate condițiile pentru afir
marea profesională. Indife
rent de locul de muncă, de 
meserie, beneficiază de o a- 
paratură modernă, lucrează 
produse cu caracteristici teh
nice deosebite, ce-i solicită 
din plin, oferindu-le prile
jul de a-și îmbogăți zilnic 
cunoștințele “. Așa, de pildă, 
Christine Hettinger, progra-

matoare la Oficiul de calcul, 
absolventă a cursurilor fără 
frecvență ale Facultății de 
matematică, își vede împli
nita pasiunea pentru infor
matică, muncind Ia reproiec- 
tarea sistemului informatic 
pentru conducerea produc
ției cu ajutorul calculatoa
relor individuale. Și Iosif 
Berger, șeful echipei de e- 
lectricieni, numără la cei 30 
de ani ai săi o serie de îm
pliniri profesionale. încă de 
la începutul meseriei a adus 
o serie de contribuții alături 
de specialiști la mașina de 
fasonat, iar acum, Împreună 
cu echipa, este angajat di
rect în fabricația unor uti
laje pentru programele prio
ritare ale economiei. Dintre, 
cei cu care împarte greută
țile, dar șl bucuriile muncii, 
se află și soția sa, Lisselotte, 
tot electrician, dar și tînărul 
Zoltan Berta, care în cei 5 
ani de activitate aici a reu
șit să-și materializeze dra
gostea pentru electronică 
prin Intervenții deosebit de 
eficiente, la sistemele de ni
vel ale instalațiilor de dese
care, sau la reieele de tem
porizare ale mașinilor de 
fasonat fier-beton, Gheorghe 
Dorneanu, lăcătuș, secretar 
al organizației U.T.C. de la 
secția vibratoare, calificat în 
unitate și Gheorghe Boiel, 
membru al comitetului 
U.T.C. pe întreprindere (din- 
tr-un sector de muncă mo
del, cel de scule electrice 
monofazate, cu o serie de 
produse de mare complexi
tate) întregesc, desigur, con
vingător imaginea implicării 
deoline a tinerilor în * punc
tele fierbinți ale activității 
productive, demon.strînd că 
aici, ca șl în oricare alt sec
tor de muncă, ei beneficiază 
de condiții optime de for
mare pentru profesie și via
ță, că generația de azi, cres
cută în spiritul dragostei 
pentru partid și popor, este 
o generație de nădejde, ce 
acționează unită, ce va duce 
mai departe, pe trepte supe
rioare, împlinirile prezen
tului, că progresul continuu 
al economiei naționale se ză
mislește doar printr-un e- 
fort comun, al tuturor oame
nilor, fără deosebire de na
ționalitate.

Ei spun simplu, 
dar din adîncul

GHEORGHE CRIȘANy

„la noi acasă"
In cele citeva paranteze fă

cute in timp ce ne prezenta 
organizația municipală Sfintu 
Gheorghe a U.T.C., Bedb Billo 
a cuprins mai mult decit date 
ale existenței sale de pină a- 
tund: a trasat un traiect co
mun tinerilor din acest oraș. 
Născut aici, crescind pină 
la virsta opțiunilor pro
fesionale tot aici, el a 
plecat mai apoi 1-a Pitești, 
spre a se întoarce âițiva ani 
măi tirziu la Sfintu Gheorghe. 
pe un traseu ce-a mai cuprins 
Bucure șt tul și Brașovul. De 
ce ? Pentru că a fost o vreme 
cind Sfintu Gheorghe părea 
(nu numai din pricina anro- 
pierii — 25—30 km.) a fi un 
cartier al Brașovului, un car
tier muncitoresc pentru intre- 
prinderile de renume din ora
șul ce avea o putere economică 
mult mai mare. Pentru că oa
menii aveau de ales intre o fa
brică de țesut și o fabrică de 
țtgarete, sau intre acestea și 
a-și căuta meserii și preocu
pări in altă parte. Orașul era 
mic, înghesuit și neatrăgător. 
Deschiderea lui către lume se 
făcea printr-o fantă prin care 
abia de puteai zări ceva. Co- 
vasna, Sălajul, Harghita — 
pentru a numi numai citeva 
din județele beneficiari — 
și-au rostuit destinul și l-au 
încadrat în destinul celorlalte 
județe odată cu punerea în a- 
plidare a politicii partidului 
nostru de dezvoltare armoni
oasă a tuturor zonelor și lo
calităților patriei. F.ra aceasta 
o necesitate de ordin obiectiv
— justa repartizare a forțelor 
de producție dar $i de ordin 
uman : se acordau sanse egale
— de viață și muncă — tuturor 
locuitorilor patriei, indiferent 
de orașul în care trăiau, fără 
deosebire in privința județului 
în care se născuseră, trăiseră 
și voiau să muncească și să 
trăiască in continuare. Și, mai 
ales, fără deosebire de națio
nalitate. pentru că, de vom 
privi bine, aceste județe — 
slab dezvoltate in trecut — sint 
locuri in care trăiesc și mun
cesc români și români de na
ționalitate maghiară sau ger
mană. Localitatea Sfintu 
Gheorghe și-ă restructurat 
viața, și-a pus pe picioare in
dustria, platforma industrială 
concentrind meserii, pasiuni, 
destine. Au apărut întreprin

zi. la „conductori electrici" 
și la ..armătura" am îrttilnit 
tineri specialiști care mi-au 
spus că a fost o șansa că s-au 
putut întoarce acasă, acasă, 
adică în Sălaj, acasă, adică în 
Zalău. Cînd spui ca absolvent 
că ai avut șansă să te întorci 
acasă cineva poate crede că 
țl-ai dorit lucrul acesta in mod 
deosebit din cine știe ce avan
taje sau pentru că, oricum, tu 
ți-ai fi aranjat să te întorci 
acasă, dar, uite, s-a ivit o șan
să... Cu cîțivă ani în urmă 
însă, nici un absolvent al unui 
institut de învățămînt superior 
(domeniu tehnic) nu s-ar fi 
gîndit că mal există o șansă 
pentru ..a prinde" Sălajul. 
Așadar, șansa nu e aceea pe 
care o gîndesc în mod obișnuit 
absolvenții, șansa se leagă de 
o realitate, de o foarte concre
tă realitate cu contururi cît un 
oraș industrial și care se chea
mă platforma industrială. Șl 
ea nu este chiar o șansă, un 
noroc (ca să-i spunem pe 
nume) ci o izbîndă, o izbîndă 
a vremii scurse între 1968 (în
ființarea județului Sălaj) și 
1987 (anul în care ne aflăm). 
Există o lege a naturii (într-o 
rețea hidrografică. pîrîurile, 
rîuletele si chiar rîurile afluia- 
ză către rîul cel mare) cu 
oarece asemănări și în Viața 
economică (într-o zonă econo
mică, absolvenții se îndreaptă 
îndeosebi spre marile între
prinderi). De aceea, ani de 
zile, sălăjenii. absolvenți de 
facultate, s-au îndreptat spre 
Cluj-Napoca. spre Timișoara, 
spre Brașov. Din 1970—1972 
încoace, lucrurile nu se mai 
întîmplă așa și Zalăul scoate 
mereu posturi la repartizarea 
în producție a inginerilor, che- 
mîndu-șl. nu-i așa ? fiii a- 
casă. Sint multe de făcut, 
sint multe de refăcut, de 
împins înainte. Și este ne

voie de munca fiecârui om. 
fiecărui tinăr. este nevoie de 
mintea fiecăruia, este nevoie 
de priceperea și de cunoștin
țele dobindite prin scoli. Și 
dacă s-au născut in Sălaj, si 
dacă au mers împreuna la 
școală si au Invitat cu același 
profesori aceleași lucruri și 
s-au format ca oameni după a- 
celeasi principii morale. nu 
este oare necesar ca acum să 
pună împreună umărul ?! Lim
bajul tehnicii (ca și limbajul 
muncii) este universal.

Szeker Marius și Ecaterina 
Șoica au fost colegi la liceul

aici : fiind un liceu bun, el 
asigură o reușită In viață 
(căci, dincolo de examene, 
acest fapt este important). 
Dar si cind reușești la examen 
(Ia examenul de admitere la 
Facultatea de Mecanică din 
Cluj-Napoca) nu e cu supăra
re ! Așadar. Marius și Ecate
rina au ajuns colegi și la fa
cultate. mai adăugind o notă 
comună biografiilor lor. Au 
absolvit facultatea și. la repar
tiție. unul (Marius Szeker) a 
..prins" orașul Dr. Petru Groza, 
iar altul (Ecaterina Șoica) — 
Zalăul. După puțin timp. însă

Date pentru 
o biografie comună

de ..mate-fizică" (după cum 
spun ei încă nedespărțiti de 
adolescenta uniformelor de li
ceu) din Zalău. împărțind a- 
celeași emoții la teze și ex
temporale (neanunțate), ace
leași bucurii (așteptate sau 
neașteptate), au împărțit a- 
celeasi simpatii pentru pro
fesorii lor. pentru parcu
rile Zalăului sau pentru 
clubul tineretului. Doi colegi 
de liceu au amintiri comune 
și date suficiente pentru alte 
amintiri comune. Liceul de 
matematică-fizică din Zalău 
este cunoscut în oraș, și In ju
deț. pentru seriozitatea cu 
care „se face carte“ aței. Deci, 
încă un element pentru ca da
tele necesare unei biografii a- 
semănătoare să nu se oprească

și Marius a venit la Zalău. 
Biografiile par a se diversifi
ca puțin din acest moment : 
Ecaterina Iucrînd la întreprin
derea de armături industriale 
din fontă și oțel, iar Marius 
la întreprinderea de conduc
tori electrici emailați. ..De la 
început, zice Marius, am avut 
sansa să lucrez la atelierul de 
proiectare-autoutilare unde 
am fost primit realmente cu 
brațele deschise, după numai 
trei zile de acomodare primind 
de lucru foarte serios. Ca spe
cialist. am avut și șansa de a 
se pune acut problema elimi
nării importului și asimilării 
pieselor de schimb. Inteligen
ța noastră tehnică era supusă 
unei probe de creativitate, iar 
eu sint totdeauna bucuros cînd

pot face un lucru nou. Am 
participat la concursul de 
creație tehnico-științifică (cu o 
lucrare in colectiv) și după o 
mențiune luată la faza pe 
județ, am primit un loc II (de 
unde rezultă că juriul la ni
vel județean a fost mai exi
gent. notăm noi) la faza na
țională. Pe toți cei din ate
lierul de proiectare-autoutila
re i-am simțit de la început 
buni colegi, buni prieteni". 
Ecaterina este inginer meca
nic la ..armătura", trecînd pro
ba de foc a turnătoriei, probă 
de. foc pentru că turnatoria 
nu-i o secție ușoară nici pen
tru un băiat darămite pentru 
o fată. Dar. zice, firea mea 
optimistă și ajutorul celor din 
jur m~au. făcut să trec cu bine 
această probă. Fiecare, din cei 
doi. își vede acum de meserie, 
de ambițiile și visurile lui. Ma
rius vrea să învețe cit mai 
multe discipline aferente me
seriei lui : electronica, electro
tehnica etc. neuitînd. în clipele 
de răga2, de o pasiune care-i 
înfrumusețează sufletul : chi
tara clasică. Ecaterina citește, 
iubește excursiile și este un 
foarte exigent responsabil cu 
munca patriotică.

Doi tineri din Sălaj își mar
chează drumul in viață cam 
cu aceleași borne. Cum nu 
sint singurii care se întîlnesc 
pe drumul Împlinirilor în viață 
și profesie putem garanta că 
nu este vorba de o intîmplare. 
Intr-o patrie liberă. într-o pa
trie ce-si iubește egal toți fiii, 
într-o patrie ce le acordă de la 
început aceleași șanse este fi
resc ca tinerii să se întilnească 
pe coordonatele împlinirii, ale 
fericirii egale de fiecare zi.

S. CONSTANTIN

SURÎSUL COPIILOR
Copiii tac fericirea orică

rei familii, ji la Sârmășag 
fericirea se multiplică fiind 
strict dependentă de numă
rul de familii tinere. Copilă
ria e universală, limbajul 
său fiind joaca, fericirea, 
zburdălniciile. Așa că, după 
cum părinții lor muncesc 
împreună fie la mină, fie pe 
ogoarele C.A.P.-ului, tot ast
fel ei, copiii, iși vorbesc în 
acest limbaj universal, invă- 
țînd unii de la alții, repezln- 
du-se în cuvintele cele obiș
nuite indiferent de sonorita
tea lor. Familia Katona 
(Erzsebet și Attila) este o 
familie fericită, iar fericirea 
lor poartă patru nume: 
Zsolt, Attila, Emoke ți Timea 
(patru copii plus păpușa sau 
patru copii ca niște păpuși I), 
după cum familiile Inovan 
șl Scurt își înmulțesc ferici
rea cu trei. O comună se 
prezintă in fața lumii prin 
surisul copiilor din casele, 
din școlile, din grădinițele ei, 
ca un argument că în Româ
nia socialistă, copilăria este 
la ea acasă. (CB.)

Foto ; O. PLEC AN

Acrea de mașini agregat ți 
subansamble auto. întreprinde, 
rea de aparataj electric și mo
toare, Întreprinderea de pre- 
lucrare a maselor plastice. 
Combinatul de prelucrare a 
lemnului. Ele sint azi tentații 
pentru tindrul abia ieșit de pe 
băncile (colii, dar sint tentații 
și pentru cei care, ndscufi in 
județul Covasna, au muncit si 
au trăit in alte orașe. Muni
cipiul le oferi aii nu numai 
locuri de muncă (locuri de 
muncă pretențioase prin teh
nica și tehnologia cerute de 
produsele realizate aici), dar 
și condiții de piață pe măsura 
timpului trăit. Cartierele noi 
(Simeria, Ciuculut, Lenin, 23 
August) sint, de fapt, chiar 
orașul, orașul cel nou, elegant, 
îngrijit șt care mai poartă, doar 
din bunăvoința oamenilor, a- 
celași nume : Sfintu Gheorghe, 
deși mai nimic nu mai amin
tește de acel Sfintu Gheorghe 
cu care s-a pornit la drum.

La I.M.A.S.A., eu ajutorul 
lui Bodo Tibor, am făcut cu
noștință eu tinerii beneficiari 
ai noilor condifii. beneficiari al 
dezvoltării orașului. El se nu
mesc și Mogzes Edith și Tuța 
Bădescu și Csillag Fiilop și 
Ioan Bordioș Duma. Și, toți, 
vorbind despre întreprinderea 
sau orașul in care trăiesc și 
muncesc spun, simplu, dar din 
adincut inimii: „aici, la noi,
acasă14.

CONSTANTIN STAN
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TELEGRAME TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a participat la ședința de închidere a programului de pregătire și instruire a organizatorilor de partid, 

președinți ai consiliilor unice agroindustriale de stat «i cooperatiste

AGENDA

Copii frumoși și sănătoși pentru 
vigoarea și tinerețea patriei 
Cu dragoste de viată

în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
într-un climat de puternică angajare, de deplină ordine și disciplină

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA 
ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN

CINEMA
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Schimb de mesaje 
la nivel înalt româno-chinez

Reuniunea general-europeană de la Viena
Cuvîntul reprezentantului României

„ROMÂNIA ACORDĂ O MARE ÎNSEMNĂTATE ÎNTĂRIRII ÎNCREDERII Șl ÎNȚELEGERII IN 
BALCANI, TRANSFORMĂRII ACESTEI REGIUNI INTR-O ZONĂ A PĂCII SI COLABORĂRII, FĂRĂ 
ARME NUCLEARE SI CHIMICE, FĂRĂ BAZE MILITARE STRĂINE, INTERESELE PĂCII SI SECURITĂȚII 
IN ACEASTĂ REGIUNE IMPUN CA ȚĂRILE BALCANICE SĂ ACȚIONEZE MAI FERM PENTRU SO
LUȚIONAREA, PRIN TRATATIVE, A DIFERITELOR PROBLEME DINTRE ELE, PENTRU PROMOVA
REA iNCREDERII Șl BUNEI VECINĂTĂȚI. APRECIEM CĂ ESTE TIMPUL SĂ SE TREACĂ LA ACȚIUNI 
CONCRETE IN ACEASTĂ DIRECȚIE, IN INTERESUL DEZVOLTĂRII ECONOMICO-SOC1AL£ A FIE
CĂREI ȚĂRI DIN BALCANI, AL COLABORĂRII Șl PĂCII ÎN ACEASTĂ REGIUNE*.

NICOLAE CEAUSESCU

Înscriindu-se pe linia 
bogatei și dinamicei 
activități desfășurate 
de România, de con
ducătorul partidului și 

statului nostru. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în favoarea 
edificării și asigurării unui 
climat de destindere. pace, 
colaborare și bună vecinătate 
în regiunea în care trăim și în 
întreaga lume. preocuparea 
constantă pentru transforma
rea Balcanilor într-o zonă a 
păcii și colaborării, fără arme 
nucleare și chimice, reprezintă 
o direcție de acțiune deosebit 
de reprezentativă pentru cali
tatea și finalitatea politicii ex
terne românești. O preocupare 
susținută în mod exemplar de 
inițiative și contribuții efecti
ve. înnoitoare. îndreptate spre 
realizarea unor procese pozi
tive în evoluția vieții interna
ționale, marcată de procese și 
tendințe contradictorii. Regă
sim în această orientare de 
referință a politicii externe 
românești, așa cum s-a afir
mat aceasta mai cu seamă In 
perioada care a trecut de la 
Congresul al IX-Iea al Parti
dului Comunist Român, expre
sia unei înalte responsabili
tăți pentru destinele păcii și 
securității în lume. pentru 
asigurarea celor mai adecva
te condiții de înfăptuire a im
presionantei dbere constructi
ve, revoluționare la care se 
află angajat plenar întregul 
nostru popor.

Raportîndu-se in permanen
ță la tradițiile de fond ale is
toriei noastre, la valorile pe
rene pentru care a luptat si 
cărora s-a devotat de-a lungul 
timpului poporul român — in
dependența, pacea, Înțelegerea 
și colaborarea — actuala poli
tică internațională a României 
socialiste, asociată In mod 
indisolubil cu numele și activi
tatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. este îndreptată spre 
cultivarea și dezvoltarea tra
dițiilor de bună vecinătate, 
conviețuire pașnică, de spri
jin și întrajutorare reciprocă 
în regiunea geografică in care 
trăim. Făurirea unor relații 
noi in Balcani, instaurarea in 
această zonă a unei atmosfere 
care să permită popoarelor ce 
trăiesc aici să-și consacre in
tegral energiile propășirii lor 
economice și sociale. într-un 
climat de pace, înțelegere și 
conlucrare reciproc avantajoa
să sînt cerute de înseși învă
țămintele istoriei, adesea ne
miloase, în trecut această re
giune a sud-estului Europei 
fiind cunoscută ca un focar a! 
încordării și conflictelor, un 
veritabil „butoi cu pulbere" al 
continentului. în condițiile ac
tuale și pornind de la confi
gurația geo-politică postbelică 
din Balcani, analiza realistă a 
evoluțiilor internaționale și in
teresele fundamentale ale po
poarelor din zonă reclamă im
perios instaurarea în regiune a 
unui nou climat, dezvoltarea 
și amplificarea unor relații ca
litativ noi între statele situate 
în această parte a Europei, ba
zate pe încredere, conlucrare 
rodnică și bună vecinătate, in 
absenta totală a armelor nu
cleare și chimice, a bazelor 
militare străine, prin abolirea 
cu desăvîrșire a politicii de 
forță și de amenințare cu 
forța.

Inițiativele si demersurile 
constructive ale României so
cialiste privind crearea în 
Balcani a unei zone de pace 
s-au dezvoltat in timp, in 
strînsă corelație cu evoluțiile 
de pe arena internațională.

Balcanii, zonă cu o suprafață 
de 1,5 milioane kilometri pă- 
trați și cu o populație de 
peste 100 de milioane de locui-

tori, punte de contact intre 
Europa și Asia, unde se află 
situate state socialiste si state 
capitaliste, apartinind sau nu 
unor alianțe politico-militare 
deosebite, reprezintă, in con
figurația actuală a lumii in 
care trăim, un punct de inter
ferență a unor interese și pro
cese ce influențează atit situa
ția din Europa, cit și din în
treaga lume. Beneficiind 
realismul și clarviziunea 
caracterizează activitatea con
ducătorului partidului și sta
tului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. politica externă 
românească a făcut din com
ponenta balcanică o direcție 
de acțiune de prim ordin. După 
cel de-al IX-lea Congres al 
partidului, care a dat noi di-

de
ce

cii Socialiste Federative Iu
goslavia. care a conferit noi 
impulsuri traiU'nalek? rela
ții româno-iuEosfave. atit pe 
plan bilateral at k ta dome
niul vieții interaatSoeaîe : în
tâlnirea prieter.easră de lucru, 
la Giurgiu^ si, Ruse intre to- 
împreună cu tovarâ«* Eena 
Ceaușescu. si tovarășul Todor 
Jivkov. secretar «enerai al 
C.C. al Partidului CobbbbM 
Bulgar, președintele Conr. u- 
lui de Stat al Recrxiicii 
Populare Bulgaria. încheiată 
cu rezultate dintre cele mai 
rodnice. De asemenea, n de- 
âsnlkta Mi mi
București Reuniunea tăml-or 
balcanice Dmicd rea l-tarea in 
Balcani a unei zone fără arme

BEIJING 24 (Agerpres). — 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, au fost adresate to
varășului Zhao Ziyang. premie
rul Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze, secretar general inte
rimar al Comitetului Central al 
P.C. Chinez, un cald salut tovă
rășesc și urări de succes în ac
tivitatea pe care o desfășoară, 
pentru ridicarea continuă a tării 
și prosperitatea poporului chi
nez. Totodată, au fost transmise, 
din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. tovarășului Deng 
Xiaoping, președintele Comisiei 
Centrale Consultative a P.C. 
Chinez, un salut cordial, urări 
de sănătate și succes în activi
tatea de dezvoltare continuă a 
tării pe calea socialismului.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
l-au fost transmise din partea 
tovarășilor Zhao Ziyang și Deng 
Xiaoping un salut cordial si cele 
mai bune urări de fericire, să
nătate. pentru a conduce cu tot 
mai mult succes poporul român 
pe calea construcției socialiste.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu ocazia primirii la Beijing, 
de către tovarășul Li Peng, vice-

premier al Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze, membru al Bi
roului Politic si al Secretaria
tului Comitetului Central ale 
P.C. Chinez, a tovarășului Ale
xandru Necula. ministrul in
dustriei electrotehnice al Româ
niei. membru al , Comitetului 
Central'al P.C.R.

Tn cadrul întîlnirii a fost evo
cată evoluția ascendentă a ra
porturilor de prietenie și colabo
rare româno-chineze $i au fost 
abordate unele probleme privind 
dezvoltarea și extinderea pe 
mai departe a relațiilor econo
mice. în vederea transpunerii în 
viață a înțelegerilor convenite 
la cel mai înalt nivel, la Beijing 
si București. în interesul reci
proc al construirii socialismului 
în cele două țări și al bunăstării 
celor două popoare.

★
Cu prilejul vizitei în R.P. Chi

neză. ministrul român a avut 
convorbiri cu“ privire la dezvol
tarea colaborării tehnico-econo- 
mice cu Li Tieying, ministrul 
industriei electronice al R. P. 
Chineze, și a semnat un pro
gram referitor la dezvoltarea 
relațiilor și cooperării dintre 
cele două ministere.

Acfiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

Aprecieri

Intensă activitate politico-dipleaaii'i 
inițiative constructive pentru dezvoltarea 

bunei vecinătăți, a înțelegerii și colaborării
in zona

• Propunerea României privind crearea ta Batexaf a «ori 
zone lipsite de arme nucleare se află imensă ia taaM Aera 
mentele importante ale partidului și statului mitra ihiuiîr 
după Congresul al IX-le* al P.CJL

• La cea de-a XV-a sesiune a Adunării Gcaevale a OAX, 
înaltul forum al statelor lumii a adoptat in taixauw rrza- 
luția ..Acțiuni pe plan regional in vederea imbaaâiix r - reia 
țiilor de bună vecinătate intre state europene aparuavad aaar 
sisteme social-politiee diferite**, inițiată de Benia*a ;
• Cuvinfarea președintelui Niealae Ceanscsca ka wuixarea 

Actului final al CS.C.L ia vara anulai 1975 «tea 
dezvoltării colaborării interbaieamee ia cadra! mai Larg ai m- 
făptuirii unei aatrafift wcant iți pe eaatzacwta! austru :
• Tara noastră a prep na ergaaixarea sari ■otâmri ka arcei 

Înalt a statelor din Balcani, care să dietvte căile ăasărva larrr- 
derii și colaborării dintre ele. Repunere *ztă pnadr-e ură
ri ta te multilaterală eaasaerată creării eoaditixlec accesare des
fășurării anei astfei de ictilmri ;
• In documentai -Panta Re—iniei ia praMeaede dexarmi.*-

In primul nod ale desndrii aadeare. fl ka iartaanrea aaea 
păci trainice in difuzat in noiembrie 1975 la
Adunării Generale a O-NX-, țar* noastră aenrdă va 
portant in cadrul mâsunlur de dezarmare creării de 
pace $i colaborare, lipsite de arme nucleare ;
• Declarat ia-Apel a prepedtateM BepoMkfi Ssdafcte Bened- 

nia, Nicolae Ceaușescu, a președintei ui Consiliului de Stat ai 
Republicii Populare Bulgaria. Todor Jrvtw. eu privire la reali
zarea, in Balcani, a unei zone fără ime rttmice. din 1985. s-a 
bucurat de un larg ecou și sprijin, atit ia regiune, cit și pe con
tinent și in lume.
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VIENA 24 (Agerpres) — în
truniți in localitatea austriacă 
Snakt Pălten. participanții la 
adunarea națională a forțelor 
iubitoare de pace din Austria, 
reprezentanți ai diverselor orga
nizații politice, de masă și anti
războinice. sindicale și de tine
ret s-au pronunțat pentru con
tinuarea campaniei de stringere 
a semnăturilor pe apelul privind 
luarea unor măsuri eficiente in 
plan internațional în vederea 
asigurării unei păci trainice, 
transmite agenția T.A.S.S. Defi
nind sarcina principală, care 
trebuie să stea in fața mișcării 
forțelor iubitoare de psce din 
Austria, participanții la reuniu
ne au subliniat necesitatea des
fășurării unei largi campanii în 
toate cele 9 landuri ale țării sub 
de-nza luptei împotriva arma
mentelor nucleare, pentru re
nunțarea la militarizarea spațiu
lui cpsmic. pentru eliminarea 
armamentelor nucleare și a

altor mijloace de distrugere în 
masă, împotriva confruntării 
militare.

WASHINGTON 24 (Ager
pres) — Organizațiile locale 
care se pronunță împotriva 
războiului au propus ca în zona 
orașului Palo Alto din Statul 
California să fie interzisă orice 
activitate legată de producerea 
de arme nucleare, relatează a- 
genția T.A.S.S. După cum se 
știe, in această regiune sint 
concentrate numeroase între
prinderi cu caracter militar. 
Potrivit ziarului „Mercury 
News", suma globală a contrac
telor militare încheiate de 
companiile din zonă se ridică 
la două miliarde dolari.

Pină în prezent, precizează a- 
genția citată, în Statele Unite 
130 de orașe și districte s-au 
declarat zone libere de arme 
nucleare. Dintre acestea, 15 se 
află în California.

Pentru reunificarea pașnică 

și independentă a Coreii
PHENIAN 24 (Agerpres). — 

La Ph«n:ar. <-a desfășurat marți 
e reimiure snecialâ comună, a 
C.C. al Frontului Democratic 
E*m*T3 Reunificarea Patriei din 
RPD Coreeană, a Comitetului 
certro Reurificarea Panică a 
Pacrseu a Ccmnetuhn Național 
oentru Pace «i a altor organi
zații fie masâ im R.P.D1 Co- 
reea nâ. t= cadr-J eârea an foa t 
rcoiammte mane n ele militare 
amemrano-«od-©oreeEe denumi
te -Team Scrm-ÎT* — reiateazâ 
agenția A.C.T.C. S-a relevat că 
aceste exermti: mifiiare de am-

oloare sînt menite ?ă contribuie 
la amplificarea stării de încor
dare in Coreea și în regiune și 
să creeze obstacole in calea con
tactelor si negocierilor dintre 
Nordul și Sudul Coreii.

Partea sud-coreeană trebuie 
să renunțe la exercițiile mili
tare si la înarmare si să răs
pundă sincer la propunerile ra- 
ticnale ale R.P.D. Coreene pri
vind inițierea de convorbiri po
litice și militare la nivel înalt 
Intre Nordul si Sudul Coreii — 
s-a arătat la ședință.

VIENA 24 (Agerpres). — D. 
Ținu transmite : în cadrul lu
crărilor Reuniunii general-eu
ropene de Ia Viena, în ultimele 
zile s-au înregistrat noi propu
neri care, laolaltă cu cele pre
zentate anterior, acoperă în
treaga problematică aflată pe 
ordinea de zi. reflectînd. în an
samblu. preocuparea statelor 
participante pentru dezvoltarea 
procesului de întărire a securi
tății și încrederii, de extindere 
a colaborării multilaterale pe 
continentul european.

Reprezentantul României a 
arătat că. în activitatea de re
dactare a documentului final, se 
impune să se dea dovadă de 
spirit constructiv și realism, 
luîndu-se în considerare nu nu
mai existenta pe continentul 
nostru a unor state cu sisteme 
social-politice diferite, dar. deo
potrivă. faptul că ele au și in
terese specifice.

Tinîndu-se seama de preocu
pările reale ale popoarelor con
tinentului — dezarmarea și în
tărirea securității, dezvoltarea 
liberă, fără restricții și discri
minări. a schimburilor economi
ce, tehnico-științifice. extinde
rea cooperării în alte domenii 
de interes comun, este necesară 
o abordare realistă și echili
brată a problemelor — a arătat 
reprezentantul țării noastre. în 
ceea ce privește propunerile în 
problemele umanitare, țara noas
tră subliniază necesitatea ca 
acestea să fie abordate în toate 
componentele și în întreaga lor 
complexitate, cu accent pe as
pectele umanitare reale. care 
afectează milioane de oameni. 
Vorbitorul a arătat că România 
se pronunță pentru un schimb 
larg de idei și informații, pro- 
punînd organizarea unor întîl- 
niri periodice între ziariști din 
țările participante, ca și între 
organizațiile lor profesionale. 
România consideră. în același

Congresul al XVIII-lea al
MOSCOVA 24 (Agerpres). — 

M. Chebeleu transmite : La Pa
latul Congreselor din Kremlin 
s-a deschis, marți, cel de-al 
XVIII-lea Congres al sindicate
lor din Uniunea Sovietică. la 
care participă aproape 5 000 de 
delegați, reprezentîndu-i pe cei 
peste 140 milioane de membri 
de sindicat din întreaga tară, 
precum și delegații ale organi
zațiilor de sindicat din 134 de 
țări și reprezentanți ai Federa
ției Sindicale Mondiale, ai altor 
organizații sindicale internațio
nale și regionale.

Din tara noastră, la congres 
participă o delegație condusă de 
tovarășul Miu Dobrescu, mem
bru al, Comitetului Politic Exe
cutiv al C;C. al P.C.R.. pre
ședintele Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor 
din România.

în prezidiul congresului au
luat loc M.S. Gorbaciov. se-

timp — a subliniat, reprezen
tantul tării noastre — că atit 
guvernelor, cît și presei le re
vine o mare răspundere în ce 
privește prezentarea corectă a 
istoriei fiecărui popor, respec
tarea cu strictețe a adevărului 
istoric. România se pronunță cu 
fermitate împotriva oricăror în
cercări de falsificare a istoriei 
sale, de prezentare denaturată 
a trecutului de luptă al poporu
lui român pentru existența li
beră și independentă, a marilor 
sale realizări, a eforturilor crea
toare pentru a asigura o viața 
tot mai prosperă pentru toți 
cetățenii tării, fără nici o deo
sebire.

Reuniunea de la Viena — a 
arătat în încheiere reprezentan
tul tării noastre — este che
mată ca. prin înțelegerile de an
samblu asupra cărora se va con
veni, să marcheze cu adevărat 
un pas înainte pe linia întăririi 
securității și extinderii cola
borării, a apropierii intre po
poarele continentului, a păcii șl 
destinderii în Europa și în lume.

Plenara C.C. al U.C.I:
BELGRAD 24 (Agerpres). — 

La Belgrad s-au încheiat lucră
rile plenarei C.C. al U.C.I.. care 
a examinat proiectul strategiei 
dezvoltării tehnologice a R.S.F. 
Iugoslavia, document ce urmea
ză a fi supus dezbaterii în A- 
dunarea R^S.F.I.. transmite a- 
genția Taniug. Au fost adoptate 
hotărîrea cu privire Ia sarcinile 
comuniștilor în înfăptuirea a- 
cestui amplu program, precum 
și textul definitiv al hotărîrilor 
C.C. al U.C.I. cu privire la acti
vitatea Uniunii Comuniștilor în 
cadrul Uniunii Socialiste a Po
porului Muncitor.

sindicatelor din U.R.S.S.
cretar general al C.C. al 
P.C.U.S., alți conducători de 
partid și de stat sovietici.

Delegații au ales organele de 
lucru ale congresului și au a- 
doptat următoarea ordine de zi: 
raportul de activitate al C.C.S. 
și sarcinile sindicatelor în 
lumina hotărîrilor Congresului 
al XXVII-lea al P.C.U.S. : cu 
privire la modificarea Statutu
lui C.C.S. : raportul Comisiei 
Centrale de Revizie a C.C.S. ; 
alegerea organelor de conducere 
ale sindicatelor sovietice.

Raportul de activitate al C.C.S. 
si sarcinile ce revin sindicatelor 
în lumina hotărîrilor Congresu
lui al XXVII-lea al P.C.U.S., 
incluzind modificările în Sta
tutul Sindicatelor, au fost pre
zentate de S.A. Șalaev, pre-» 
ședințele Consiliului Central al 
Sindicatelor.

Lucrările congresului continuă.

Conf lie iii dintre Iran și Irak

mensiur.i activității internațio
nale a țârii noastre, in toate 
documentele de partid si de 
stat, in numeroase cuvîntâri 
ale tovarășului Nicolae 
Ceausescu. in întâlniri și con
tacte ale președintelui Româ
niei cu șefi ce stat sau alte 
personalități străine, kieea 
făuririi unei zone a păcii, co
laborării și bunei vrrirătăti. 
lipsită de arme nucleare in 
Balcani a ocupat un loc prio
ritar. Semnificativ in acest 
sens este faptul că. în cei pes ■ 
te 20 de ani de dnd conduce 
destinele tării. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a avut 
peste 80 de întâlniri eu șefi ce 
stat și guvern din Bulgaria. 
Grecia. Iugoslavia si Turca, 
de fiecare dată aceste intilr„r. 
înscriind contribuții de cea mai 
mare importanță pentru dez
voltarea colaborării bilaterale 
și amplificarea conlucrării 
multilaterale. Numai in 1986, 
de exemplu. In țara noastră, 
au avut loc noi dialoguri la 
nivel înalt : vizita primului 
ministru al Republicii Elene. 
Andreas Papar.dreu, la înche
ierea căreia a fost adoptat do
cumentul ..Declarația privind 
problemele dezarmării, păcii 
si colaborării in Europa și 
în lume" ; vizita oficială de 
prietenie în țara noastră a to
varășului Sinan Hasani. 
ședințele Prezidiului Republi-

tării.
Ceaușescu

pre-

chimice, eăreta. la deschidere 
președintele NtccLae Ceaasescu 
i-a adresat an mesaj.

Propunerea pnvted trana- 
formarca spapwm sad-est 
european intr-o aoeă de pace, 
cooperare si înțelegere — prin
tre primele de arest gen din 
lume — a fost lansată la 10 
uencesbeie 1957 Doc ani mai 
tfmtz. «a • iunie 1959. Rani- 
rua a readus in atenția sta- 
tefar ba~rar-:ce .deea convocă
rii aeei redun; a șefilor de 
g^vern dtn srnâ_ Lecțiile as
pre ale trecutului. ca si impe- 
rafiveie stringente ale» lumii 
actuale au constituit, ulterior, 
temeiul solid al numeroaselor 
propuneri și initiative româ
nești îndreptate spre înlătu
rarea factorilor de încordare 
și neîncredere din Peninsula 
Balcanică, ineetxnd eu neadmi- 
terea in zonă a armelor nu
cleare. Pe linia continuării a- 
cestei orientări. de denudeari- 
zare In sud-estul continentu
lui. se înscrie și Declarația- 
Apd a președintelui Repu
blicii Socialiste Horn inia. 
Nicolae Ceaușescu. și a pre
ședintelui Consiliului de Stat 
a! Republicii Populare Bulga
ria. Todor Jivkov. privind 
crearea unei zone libere de 
arme chimice m regiunea 
noastră. Ta actualele împreju
rări ale vieții internaționale, 
cînd oprirea cursei faarmări-

a

B-

le. o* și te reea sa 
conlucrarea fa prabu 
vieții mcniale.

Manifesrindu-se fc 
cnnstructiv. ru un 1 
al responsabC .
evoluția cursului riețâ inter
naționale in actualele Împre
jurări. identifirindu-se cs relu 
mai autentice idealori st Inte
rese ale poponilu. român ti 
racordată la cete ma: fierbinți 
imperative ale epocu polit ia 
externă a Românei socialiste, 
impulsionată de pnxfirea crea
toare și acțiunea decisă, 
fermă a președintelui Nicolae 
Ceausescu, se afirmă fi in a- 
ceastă direcție a preocupării 
constante pentru transforma
rea Balcanilor intr-o zonă a 
păcii și colaborării. fără arme 
nucleare și chimice, ea o 
contribuție remarcabilă Ia 
consolidarea tendințelor pozi
tive din viața planetei, la 
făurirea in această parte a 
lumii a unui climat sigur de 
pace, securitate, colaborare și 
bună vecinătate.

DOINA FRUNTELATA

ale

laU ăe

deosebite, pentru o remarcabilă activitate

îyițJsAN H (ABBpresl — 
LarX forțe m_nare rramene au 
respins un atac 
axa rutiera ST’-alarachen—Basra. 
ua<ind șa râcud sece de soCcap 
inamic — aaczxk acectu 
LR3J-A. OperatrxmLe wJrtare 
efectuate te botob! Iraksrm ao 
ccedus la acoerea sau râmrea 
• 19M de șnâda z nkaead.

Cu portăicr de cvrtac militar 
trarsaa. stai de agestxa ULN_A_ 
i jfUM-U că f :rte£e tramene

BAGDAD 24 (Agerpres) — 
Artileria iraniană a bombardat, 
bjni. orașul-oort Basra, dfn 
sudul Irakului, provocind victi
me in rindul populației civile și 
caur.e materiale — informează 
agenția irakiană LN.A.

Un purtător de euvint militar 
irakian menționează că acest 
bombardament intervine după 
apelul lansat, marțea trecută, 
de Irak pentru încetarea -răz
boiului orașelor".

ÎN FAVOAJIEA SOLUȚIONĂRII PE CALE POLITICĂ
A SITUAȚIEI DIN

c ci

AMERICA CENTRALĂ
export ale țârilor In curs de 
dezvoltare —, precum și din 
cauza acțiunilor S.U.A. la adresa 
NicaragueL

„Vă mărturisesc că prima asociere ce 
se face, in străinătate, atunci cînd se 
vorbește despre dumneavoastră, este 
ROMÂNIA — CEAUȘESCU. Desigur, 
România era cunoscută și înainte. Dar, 
de cînd președintele Ceaușescu conduce 
destinele statului român, România a 
devenit o prezență permanentă în viața 
internațională, afirmîndu-se prin ac
țiuni inteligente și curajoase, prin 
principii sănătoase, acceptate unanim. 
Ea este din ce în ce mai cunoscută și 
apreciată."

alianțe militare vor fi dizolvate și in 
locul diviziunii lumii, în locul echili
brului bazat pe forță, se va instaura un 
sistem de relații internaționale in ca
drul căruia toate țările lumii vor face 
front comun împotriva pericolului agre
siunii, împotriva acelora care vor în
cerca să se opună idealului dezarmării. 
Iar cînd această zi va veni — și sint 
convins că ea va veni — România va 
putea fi mindră că și-a îndeplinit un 
mare rol, cu bună credință și succes. “

izvorăste.
de om, față de viitorul umanității.

in esență, din dragostea față

în
rtei
carague: a declarat că. in pre
zent. țara sa nu-și poate onora 
obiigatile. din cauza conjunctu
rii economice externe — îndeo

legătură cu problema dato- 
externe, președintele Ni-

sebi a menținerii unor prețuri 
inechitabile pentru produsele de

BUENOS AIRES 24 (Ager
pres). — Intr-o deciarație făcută 
la Buenos Aires, unde se află 
ia vizită oficială, președintele 
G zatemaleL Vinicio Cerezo. a 
releva: că țara sa se pronunță 
ss irti- r.eazâ fa favoarea păcii. 
d_a2oguhxi și înțelegerii intre 
■■MMe lattno-americane — 
transmite ager.ua Prensa Latina. 
£2 a preezzat că obiectivul prin
cipal al ruvemului guatemalez 
este lupu pentru consolidarea 
democrap-e: » dialogul intre 
statele Acencii Centrale. în 
context. Viniso Cerezo a men- 
tioc.at propunerea sa pnvind 
crearea unu. parlament eentro- 
amencan. organism ir. cadrul 
căruia ar putea fi dfacutaie și 
rezolvate diferentele de opinii 
existente intre țările dn zonă.

KUWEIT: Repere ale dezvoltării
Nu mai constituie pentru nimeni un paradox faptul că o 

țară restrinsă ca teritoriu (17 817 kmp) și cu o populație pu
țin numeroasă (1,5 milioane locuitori), cum este Kuweitul 
dispune de o putere economică apreciabilă. Am putea spune 
fără a exagera că petrolul stă în bună parte la baza dezvol
tării economico-sociale, că în jurul acestei bogății gravitează 
aproape in exclusivitate economia kuweitiană. Prin zăcă
mintele sale de „aur negru" concentrate îndeosebi sub du
nele de nisip din ținutul Burganului, ce reprezintă circa 13 
la sută din rezervele mondiale, Kuweitul se situează printre 
cei mai mari producători de petrol din Orientul Mijlociu. Nu
mai petrolul furnizat la ora actuală contribuie cu 90 la sută 
2a formarea venitului național al țării, iar din vînzarea 
acestuia se asigură puternice resurse financiare în valută 
convertibilă. Pe această bază a fost posibil ca o parte din 
veniturile realizate din vînzările de țiței să fie canalizate 
spre dezvoltarea unei industrii naționale, spre diversificarea 
acesteia, astfel incit dependența față de petrol să se reducă 
in mod treptat. în cei 26 de ani care s-au scurs de la dobîri- 
direa independenței naționale, eveniment care avea să 
pur.â capăt unei îndelungate perioade de dominație colo
nială. peisajul acestei țări, odinioară arid, dominat de 
imense întinderi deșertice. poartă amprenta unor transfor
mări înnoitoare, care au schimbat radical configurația hărții 
economice. Dacă ne-am referi fie și numai la capitala țării, 
orașul Al Kuweit, pină nu demult o modestă așezare de 
peszari si căutători de perle, cu o populație de numai 50 009 
de locuitori, el s-a transformat astăzi în unul dintre cele mai 
înfloritoare orașe din Orientul Mijlociu, cu o populație de 
peste un milion de locuitori. Pe aceleași coordonate ale mo
dernizării se înscrie și zona Shmaiba Ahmadi, situată la nu
mai 45 de kilometri de capitală. între apele albastre ale 
Golfului. Aici s-a construit o puternică platformă industrială 
rare cuprinde o mare rafinărie de petrol cu o capacitate de 
200 000 de barili, o uzină de desalinizare a apei de mare, fa
brici de produse alimentare, un mare port de încărcare a 
petrolului, o fabrică de îngrășăminte chimice cu o producție 
de 1.2 milioane tone pe an, numeroase unități de fabricare și 
prelucrare a materialului plastic. De remarcat faptul că, dis- 
puntnd co o industrie de profil, aproape jumătate din pro
ducția de petrol a țării este preluată și exportată sub formă 
de produse rafinate.

Intre România si Kuweit s-au statornicit și se dezvoltă re
lații de prietenie si colaborare. întemeiate pe stimă și res
pect reciproc. Momente de cea mai mare însemnătate în so
luția raporturilor româno-kvweitiene le-au constituit vizitele 
și convorbirile la r.ivel înalt, care au prilejuit de fiecare 
dată rodnice schimburi de vederi, de natură să dea un pu
ternic ir-mils conlucrării dintre cele două țări. Acordurile și 
înțelegeri’e convenite cu aceste prilejuri vizează extinderea 
in cont-rnare a raporturilor de cooperare in cele mai diverse 
dc-r.eniî do activitate, corespunzător intereselor celor două 
țăn și popoare, cauzei generale a păcii și înțelegerii internaționale

I. ALEXANDRU

MIKIS TEODORAKJS 
compozitor grec

BULENT HABORA 
directorul Editurii „HABORA", 

Istanbul - Turcia

SEAN MCBRIDE
laureat al Premiului Nobel pentru pace

„Astăzi, România contemporană, pre
ședintele ei au un rol prodigios în ca
drul eforturilor spre înfăptuirea unei 
dezarmări reale și efective. Sînt convins 
că această contribuție a României se va 
dovedi deosebit de valoroasă în efortu
rile de realizare a înțelegerii și conlu
crării între state, indiferent de organi
zarea lor politică și socială. Sînt con
vins că va veni ziua cînd, ca încununa
re a unor acțiuni laborioase, marile

„Dacă mă simt apropiat de Româ
nia este și pentru că întotdeauna cînd 
am venit aici am simțit oamenii părtași 
la acest ideal al apropierii, al prieteniei 
dintre popoare, ideal promovat cu con
secvență de însuși șeful statului, de 
președintele Nicolae Ceaușescu, un 
mare sprijinitor al păcii. Poporul grec 
dă o înaltă apreciere activității pe care 
o consacră România edificării unui cli
mat pașnic, de colaborare în Europa și 
pe întreaga planetă. Este o politică ce

-Am constatat cu profundă satisfacție 
că dumneavoastră ați privit întotdea
una cu deosebit interes și un înalt simț 
al responsabilității problema colaborării 
și înțelegerii în Balcani. Am convinge
rea că exprim opinia tuturor membri
lor Uniunii Medicale Balcanice, împăr
tășind ideile Domniei Voastre privind 
necesitatea unei politici de pace intre 
țările balcanice, de încredere 
vecinătate în această regiune, 
deseori ați subliniat Domnia

Cei pe care ii reprezentăm,
in țările balcanice acționează pe tărimul 
științelor medicale se intilnesc in gîn- 
dul și acțiunea lor cu nobilele idei pe 
care Excelența Voastră le promovați 
pentru înlăturarea pericolului creșterii 
încordării internaționale, pentru preve
nirea unui război nuclear și a războiu
lui in general."

PESOJRT nătate toți pini In anul
2000*.

și bună 
așa cum 
Voastră, 
cei care

Prof. dr. HIKMET ALTUG 
președintele Uniunii Medicale Balcanice

• AUTORITĂȚILE DE LA 
SEUL au arestat 13 personali
tăți politice din rândurile mem
brilor opoziției față de regimul 
lui Chun Du Hwan. După cum 
relatează agenția TA-S.S.. cei 
arestați fac parte din grupul de 
inițiativă in vederea formării 
Partidului Oamenilor Muncii 
pentru Eliberarea Națională.

• LA SEDIUL NAȚIUNILOR 
UNITE au început lucrările se
siunii Comisiei pentru proble
mele statisticii. Pe agenda se
siunii se află inscribe probleme 
referitoare la aplicarea in 1990 
a programului mondial de 
recenzare a populației și a fon
dului de locuințe. După cum se 
arată intr-o informație a secre
tariatului O.N.U., menționează 
agenția T.A.S.S., probleme cum 
ar fi cunoașterea numărului 
populației, starea sănătății, ni
velul de alfabetizare și capaci

tate* ei de mancă m • impor
tanță deosebită pentru acțiuni
le in vederea li chid arii sărăciei 
și a subdezvoltării.

într-un raport prezentat co
misiei de secretarul general al 
O.N.U. sec arată că in cursul 
recensămintului din perioada 
1975—1984 au fost cuprinse 95 
la sută din populația lumii și 
191 de țâri sau regiuni.
• ÎN CAPITALA REPUBLI

CII ZIMBABWE s-au deschis 
lucrările unei conferințe regio
nale a Organizației Mondiale a 
Sănătății (O.M.S.). Sint prezenți 
reprezentanți din 16 state afri
cane care dezbat rolul institu
țiilor de învâțămînt superior în 
dezvoltarea sistemului ocrotirii 
sănătății publice în perspectiva 
marelui obiectiv pentru Africa, 
cunoscut, astăzi, sub deviza „Să

• CU PRILEJUL începerii 
punerii in aplicare, sub egida 
UNESCO, a programului de 
lichidare a analfabetismului 
și de asigurare a inTățămin- 
tului primar generalizat in 
țările din zona Asiei și 
Oceanului Pacific, la Delhi a 
avut loc o adunare festivă.

Luind cuvintul. directorul 
general al UNESCO, Ama
dou Mahtar M’Bow, a rele
vat importanța programului 
in condițiile in care, dintre 
cei 889 milioane de anal- 
f a be ți din lume, potrivit da
telor UNESCO, in zona asia
tică există 666 milioane de 
analfabeți.

• RECENT s-a încheiat fes
tivalul „Bienala muzicală berlî-

neză", care a dominat, timp de 
10 zile, viața culturală a capi
talei R. D. Germane. In acest 
răstimp — informează A.D.N. — 
au fost prezentate 184 de lu
crări, cuprinzînd toate genurile 
muzicii, atit din țară, cît și din 
străinătate, in cadrul a 47 de 
spectacole. Acestea au inclus 
muzică simfonică și de cameră, 
spectacole de operă și balet, 
muzică de jaz și ușoară.

• PREȘEDINTELE PAKIS
TANULUI, Mohammad Zia-ul 
Haq. a propus ca India si Pa
kistanul să facă declarații ofi
ciale de neamestec în afacerile 
interne ale celeilalte părți. El a 
avansat acegstă propunere la re
întoarcerea din vizita întreprinsă 
în India. Președintele pakistanez 
a apreciat că o astfel de decla
rație va contribui la crearea 
unei atmosfere mai bune între 
cele două țări,

PE SCURT
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